
megijedt kisiparost, hogy kiteszi az eddizi 

adóosztályból, ha nem fizet neki huszezer 

/ több. Minden összezsarolt pénz ke
vés, mert 

tetElős szenxeszrő 

A piszok és szenny 

egész áradata ujból végighömpölygött
 a bi- 

rósági tárgyalótermen, amikor felfed
ték a 

satmari bünszövetkezet minden aljas 
machi- 

nációját, mely az adózó polgárok meg
zsaro- 

lásában csucsosodott ki. Láttuk az egyik 

adóellenőrt, aki addig fenyegette a s
zegény 

leit, mig a szerencsétlen minden me
gtakari- 

tott pénzét, a rokonság és barátok kölcsö
nét 

szállitotta neki. És látjuk a vallomá
sok alap- 

ján, amint kikapja a reszkető adóa
lany ke- 

zéből a boritékot, számolja a pénzt
, alaposan 

megvizsgálja a bankókat, nem aka
d-e köz- 

tük hamis és ráförmed a delikvensr
e, hogy 

még mindig nem elég. Több kell
 és mindig 

a havi négy-ötezer lei fizetésből nem
 telik 

Evrés inasra, a gyermek mellé nevelőnőre, a 

feleségnek drága és legdrágább toalette
kre. 

Az asszony pompázni akar, pukkasztani 

akarja a barátnőket, egy-egy ruhája több
e 

kerül, mint a férj három havi fizeté
se. De 

meg kell lennie, mert a bálban ő ne
ki kell 

megnyernie a ruhaszépségversenyt.
.. És 

jön a másik, aki a kis asztalosmester adó- 

alapját negyvenhatezer leiről egy milli
ó és 

hatszázezer leire emeli fel, mert ezt is m
eg 

kell zsarolni. És az asztalos előveszi
 leánya 

hozományát, könnyekkel áztatja egész
 mun- 

kássága eredményét, de elviszi az a
dóellen- 

őrnek, mert fél, mert muszáj, mert az uj 

adót nem tudja megfizetni és ha megmar
ad, 

utolsó pénzén talán kötelet vehet, hogy 

segitségével meneküljön az életből, melyn
ek 

egyéb megpróbáltatásaihoz csak ez az adó- 

ellenőr hiányzott. És látjuk a pénzügyigaz
- 

gatót, aki nyiltan az ellenőrökkel együtt 

fogadja a ki é tozl k It feleket és 

a sápon. Feneketlenek voltak ezek a zsebek. 

Mások keservesen összekuporgatott gara- 

sait, megalázásokkal megszerzett kölcsönö- 

ket, hozományokat, mind ugy szivták ma- 

gukba, mint a forró homok a cseppnyi vizet. 

Mert inas kellett, mert nevelőnő kellett, 

mert az asszonynak elegánciaverseny kel- 

lett. És szakácsnő és szobalány, mert ő neki 

más gondjai voltak, mint a háztartás és 

gyermeknevelés. Szakszofon, bendzso, jazz, 

rumba és tangó és ruharázás és pukkasztás. 

És elindultak egyen, ketten, hárman... És 

mindig többen lettek, amikor látták, hogy 

igy is lehet. Igy is lehet, mert az ellenőrt 

senki sem ellenőrizte. Mert az, kinek ez kö- 

telessége lett volna, szintén beállott a sorba 

sápot szedni. Büzös fekély fakadt fel a sat- 

mari botrány nyomán. És közben halljuk a 

beszédeket, hogy meg kell teremteni a köz- 

életi tisztaságot, szép szavalatokat arról, 

hogy meg kell szüntetni a korrupciót, ki kell 

irtani a zsarolást. Folyik a tárgyalás és min- 

dig nagyobb lesz a szenny és piszok, mely 

végezetül eltakar mindent. Ki a hibás? Min- 

denki. A bünös tisztviselő, akit csábit a 

könnyü pénzszerzés lehetősége, a felebbvaló, 

aki részt vesz a bünös üzelmekben, a felső- 

ség, mely nem néz a körmére ezeknek a ma- 

zukról megefeledkezett embereknek és a 

ég is. A kö ég, mely fél, mely 

megijed, reszketni kezd, ha adóról hall és 

dermedt ijedtségében odaad mindent. Meg- 
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133. SZAM 

Genfben már megindultak az előké- 

születek a Népszövetség tanácskozá- 

saira. Avenol főtitkár szétküldte a 

meghivókat a népszövetségi tanács ju- 

nius 26-iki ülésére. A tanács tárgysoro- 

zatán a következő pontok szerepelnek: 

1. Az olasz-abesszin kérdés. 

2. A locarnói egyezmény. 

3. Az Irakból elmenekült asszirok le- 

telepitése. 

4. A rabszolgaság leküzdésére kikül- 

dött bizottság jelentése. 

Kétségtelen, hogy a legnagyobb érdek- 

lődés a tárgysorozat két első pontját ki- 

séri. Az egyes államok kormányai máris 

kidolgozzák azokat az utasitásokat, am
e- 

lyekkel megbizottaikat Genfbe küldik. 

Egyelőre nem lehet világosan látni, 

hogy Anglia a Népszövetség ülésén mi- 

lyen álláspontot foglal majd el. Ezzel 

kapcsolatosan sokat beszélnek Neville 

Chamberlain beszédéről, amelyben 

a megtorló intézkedések fentartása ellen 

nyilatkozott. A lapok megállapitják, 

hogy Baldwin miniszterelnök 
nem 

sietett Chamberlain kijelentéseinek cáfo- 

lására, ami azt jelenti, hogy 

Baldwin sem helyesli Eden kül- 

ügyminiszter megtorlási politi- 

káját. Megállapitják, hogy 

ilyen körülmények között Eden 

bukott embernek tekinthető. 

Nem hiszik, hogy Chamberlain a kor- 

mány egyes tagjainak tudta nélkül tette 

volna meg nyilatkozatát, sőt azt hiszik, 

hogy arra egyenesen felhatalmazást ka- 

pott. A londoni lapok azt hiszik, hogy 

Chamberlain pénzügyminiszter beszéde 

az angol külpolitika közeli irányváltozá- 

sának előkészülete volt. 

Londonban ugy tudják, hogy Cham- 

berlain kijelentései miatt az angol alsó- 

házban interpellációkat is fognak mon- 

dani. Követelni fogják, hogy a kormány
 

valljon szint és mondja meg világosan, 

mik a szándékai a megtorlások ügyé- 

ben. 

ésáci 
EII APILAP 

éssel vél eleget tenmi a megsértett jogren
d- 
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ustartnépelyi és 

constantai petéces 

ticándutásunkra 

Politikai körökben ismételten 
hangoztatják, hogy Chamber- 

lain beszédét a kormány sugal- 

mazta. Igy azt tehet majd vár- 

ni, hogy a Népszövetség ülésén 

maga Anglia lesz az, amely 

inditványozni fogja a megtorló 

intézkedések megszüntetését. 

Blum francia miniszterelnök és 

Delbos külügyminiszter La Manche 

csatorna valamely kikötőjében szeretett 

volna találkozni Eden angol külügymi- 

niszterrel. Eden azonban a párisi angol 

nagykövet utján közölte, hogy jelenleg 

nincsen abban a helyzetben, hogy talál- 

kozhassék velük. Igy a két kormány 

között a genfi magatartást illetőleg az 

érintkezés továbbra is nagyköveteik ut- 

ján marad meg. 

Párisban is foglalkoznak a Népszö- 

vetség közeli ülésével. Delbos francia 

külügyminiszter fogadta Cerut ti 

párisi olasz nagykövetet, akivel hosszas 

tanácskozást folytatott. A Giornale 

dltalia cimü római lap behatóan foglal- 

kozik ezzel a tanácskozással. 

A lap egyuttal cáfolja azokat a 

hireket, amelyek szerint Fran- 

ciaország még a népszövetségi 

ülés előtt igyekszik Olaszor- 

szágra bizonyos nyomást gya- 

korolni, hogy Olaszországot 

engedményekre és kötelezett- 

ségek vállalására rábirja. 

Franciaországnak azonban tudomásul 

kell vennie - irja a lap -, hogy tiszta 

és nyilt eszmékkel sokkal tovább lehet 

jutni, mint az elavult régi rendszer dip- 

lomáciai frázisaival. Az Olaszországgal 

való megegyezés igen könnyü abban az 

esetben, ha valamennyi hatalom világo- 

san megmondja, hogy mit is akar. 

Hailé Szelasszié abesszin csá- 

szár, aki még mindig az angol 

fővárosban tartózkodik, szer- 

dán utazik Svájcba. Hétfőn az 

ankol népszövetségi ligák va- 

félretett filléreket, a ányt, mindent, 

mindent... És pü ös az a rendszer
, mely a 

sikkasztó és zsarolé tisztviselőket nem bün- 

teti azzal a szigorral, melyet megé demelné- 

szenkEeszrősés és KIaDŐMIVATAt 
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ülvassa el 

erre vonatkozó hirdetésünket! 

ségesküt. Az eskümintát Hailu herceg 

nek és a megcsufolt adómorálnak. A satma
ri 

példa legyen tanulság. Tanulság azok
nak a 

tisztviselőknek, akik szintén ennek a mere
- 
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csorát rendeznek a tiszteletére, 

amelyen a négus nyilatkozni 

fog jövendőbeli terveiről. 

Amig a négus tovább akar Abesszinia 

érdeképen küzdeni, addig az odahaza 

maradt törzsfők sorra behódolnak az 

olaszoknak. Tegnap Addis Abebában 

száz abesszin törzsfőnök tette le a hü- 

olvasta fel. Az esküben a törzsfők kije- 

lentik, hogy Viktor Emánuelt elk- 

ismerik Abesszinia császárjául, elfogad- 

ják azokat a törvényeket, amelyeket 

hozni fog Abesszinia érdekében és köte- 

lezik magukat arra, hogy közremüköd- 

nek az olasz közigazgatásnak az ország- 

ban való kiépitésében. 

A Popolo diltalia szerint Abesszinia 

déli részein közel Kenya határához ide- 

gen ügynökök a lakosságot Olaszország 

ellen izgatják. 

Azt hiresztelik, hogy a négus 

hamarosan visszatér és am- 
hara csapatok élén az olaszok 

ellen vonul. Azt is beszélik, 

hogy az angoloktól repülőgépe- 

ket és fegyvereket kap. Ezek- 

nek a hireknek a hatása alatt 

több törzs az olaszoknak meg- 

tagadta az engedelmességet és 

feliázadt. 

Az olaszok remélik, hogy sikerülni fog 

ezeket a felbujtatott törzseket meg 

győzni az ügynökök állitásainak valótlan- 

ságáról. Az esős időszak kedvez az ügy- 

nökök propagandájának és lassitja az 

olasz csapatoknak előnyomulását a m
ég 

meg nem szállott tartományok felé. 

Az angol kormány még nem döntö 

arra vonatkozólag, hogy Addis Abel 

ban fentartja-e továbbra is a diplomá- 

ciai szolgálatot. Az addis abebai ang 

követ vasárnap Londonba utazik szab
a 

ságra. Ugy tudják, hogy már 
nem is 

vissza állomáshelyére 

takaritott kis vagy okat, anyagbeszerzésre 
ü helye- délynek a el támolyoznak és

 tanulság a 
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Még mindig 369 sebesül 
ápolnak az egyes kórházakban 
a tribünbeomlásból kifolyólag 
Az az országos felháborodás, amely 

a bucurestii haláltribün épitőivel szem- 
ben tornyosult, még mindig - és pedig 
jogosan - uralja a kedélyeket. A letar- 

tóztatott vállalkozók és épitészek a ma- 
guk mentségére most mindennemü ki- 
fogást iparkodnak felhozni. Igy azzal is 
védekeztek, hogy a tribün a tulterhelés 

miatt szakadt le és igy nem ők a felelő- 
sek, hanem azok, akik a tulsok embert 

oda felengedték. Azt hozzák fel ment- 
ségül, hogy a leszakadt tribünön négy- 
zernél több ember szorongott. 

Ezt az állitást azonban meg- 
döntötték azzal, hogy katonák- 

kal rekonstruálták a szeren- 

csétlenséget és megállapitot- 

ták, hogy a tribünre semmi 

körülmények között nem lehe- 

tett ezernyolcszáz embernél 

többet elhelyezni. ; 
A kórházakban fekvő harmincöt se- 

besült szintén kérte ezt a próbát, mivel 
a főváros ellen inditandó kártéritési 
pörükben rá akarnak mutatni arra, 
hogy nem a tulterhelés, hanem az 
anyag korhadtsága és az épités kivite- 
ének hanyagsága okozta a szerencsét- 
lenséget. 
Fővárosi vállalkozók és épitészek, 
elik a tribünök létesitésére vonatkozó 
árlejtésen résztvettek, tudvalevően már 
őre tiltakoztak az ellen, hogy az épi- 
ést Drutu és Blumenfeld kap- 

ják meg. 

A tiltakozásban leszögezték, 
hogy a két vállalkozó negyven 
százalékos engedményt igért, 
ami szerintük ezt az előnyös 
ajánlatot gyanussá teszi. 
Ugyanis az épitési feltételek 
pontos betartása mellett lehe- 
tetlen ilyen nagy engedményt 

adni. 
(Az árlejtésnél lemaradt vállalkozók és 
épitészek kifogásolták azt is, hogy Drutu, 
aki mint tulajdonképpeni vállalkozó sze- 
repelt, csak bádogos munkák végzésére 
szóló iparigazolvánnyal rendelkezik, igy 
tehát nem képesitett építési vállalkozó. 
Ezeket a kifogásokat azonban - mint 
ismeretes - nem vették fel az árlejtési 
legyzőkönyvbe, ami szintén törvényelle- 
nes. Hir szerint politikai befolyások ér- 
vényesültek abban az irányban, hogy a 
munkálatokat Drutu és társa kapja. 

Carol király tegnap meglátogatta a ka- 
tonai kórházat és személyesen érdeklő- 
ött a cotrocenii szerencsétlenségnek ot- 

tan ápolt sebesültjeinek állapota felől. A 
király, aki egy órán keresztül időzött a 
kórházban, valamennyi sebesülttel be- 
szélt. 
A kórhágból az uralkodó a sze- 

rencsétlenség szinhelyére ment, 
ahol behatóan tekintette meg a 
beszakadt tribün romjait és 
megvizsgálta az épen maradt 

emelvényeket is. 

A Curentul cimü lap számszerü kimu- 
tatást közöl azokról a sebesültekről, akik 
jelenleg a különböző fővárosi kórházak- 

an még ápolás alatt állanak. Eszerint 

vosi kezelés alatt, i 
Donescu hbucurestii főpolgármester 
városi tanácsot rendkivüli gyülésre 
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zea ezeszatasaak 

hogy kit terhel a mulasztás és ki viseli a 

felelősséget a tömegbalesetért. 

Fővárosi lapok jelentése szerint Bu- 

curesti egy második alpolgármestere és 

pedig Popescu-Necesti is beleke- 
veredett a tribün-ügybe. Az ő feladata 
lett volna a felülvizsgáló bizottság ösz- 
szehivása, hogy megállapitsák, vajjon 
az épitést kellő gondossággal végez- 
ték-e. Ezzel szemben Popescu-Necesti 
kijelentette, hogy ezen kötelessége alól 
felmentették. 

Stefanescn Codin főállam- 
ügyész részletes jelentést tett 
Inculet belügyminiszternek a 

vizsgálat eddigi eredményeiről. 
A főállamügyész azután hi- 

hallgatáson jelent meg az ural- 
kodónál. 

A király tegnap délben ujabb kihall- 
gatáson fogadta Inculet belügyminisz- 
tert, aki részletesen beszámolt a szeren- 
esétlenség okairól, amelyeket a vizsgá- 
lat megállapitott. A belügyminiszter 
beszámolt a szerencsétlenség részletei- 
ről, valamint azokról az intézkedések- 
ről, amelyeket a szerencsétlenül jártak 
családjainak megsegitésére tettek. 
A belügyminiszterium illetékes osztá- 

lyán ismételten kijelentették, hogy 
a szerencsétlenség halottainak 

Franciaországban a sztrájkmozgalom 
még tart. A helyzet némileg javul, mert 
a kávéházak pincérei, a pékek és a mé- 
szárosok ujra visszatértek munkahe- 
lyükre. A rendőrség megállapitotta, 
hogy a sztrájkolók között sok külföldi 
tartózkodik, aki a munkásságot a sztrájk 
folytatására bujtogatja. Megállapitot- 
ták azonban azt is, hogy a jobboldali 
szervezetek ügynökei is dolgoznak, mert 
az a céljuk, hogy igy a népífrontnak ár- 
talmára legyenek. A királyrikkancsok 
gárdájának több tagját tetten érték, 
amint a munkásságot sztrájkra izgat- 
ták, A szocialista párt központi vezető- 
sége felhivást intézett a munkássághoz, 
amelyet figyelmeztetett arra, hogy ne 
üljön fel izgatóknak, hanem hallgasson 
a szakszervezetek vezetőire. 

tet 

a száma nem növekedett. 

Ami a sebesülteket illeti, azok a külön- 

böző kórházakban vannak és számuk 
369. Eddig még nem lehet tudni, hogy 

a kormány milyen megtorló intézkedé- 
seket fog alkalmazni azokkal szemben, 

akiknek részéről mulasztást állapitanak 

meg. 

Tegnap reggel a munkaügyi minisz- 
teriumban megjelent a kisiparosok kül- 

döttsége és azt kérte, hogy a nyilvános 
árlejtéseknél ne görditsenek akadályo- 
kat a jogositott kisiparosok elé. Ha ille- 

téktelenek kapják a közmunkákat, 

akkor olyan sajnálatos események for- 

dulhatnak elő, mint a mostani. Nistor 
miniszter támogatását jelentette ki. 
Az udvari marsali hivatal köz- 

lése szerint a király utasitásá- 
ra bizottság alakult, amely ala- 

pot létesit a junius 8-iki sze- 

rencsétlenség áldozatainak tá- 
mogatására. A főváros erre az 

alapra két millió leit adomá- 
nyozott. 

Chiappe párisi főpalgármester 
táviratot intézett Donescu bucurestii 
főpolgármesterhez, amelyben a francia 
főváros részvétét fejezi ki a cotrocenii 
tömegszerencsétlenséggel kapcsolato- 
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Viharos légkörben megszavazta 
a francia kamara a negyvenórás munkanhétről 

szóló törvényt 

Vincent Auriol pénzügyminiszter 
nyilatkozott tegnap és cáfolja azokat a 

Az EÉszakamerikai Egyesült-Allamok 
népe ismét elnökválasztás előtt áll. Ez 
év novemberében választják meg az 
elektorokat, akiknek feladata aztán 
néhány hét mulva a tulajdonképpeni el- 
nökválasztást megejteni. Azonban már 
az elektorok választásán dől el, hogy ki 
kerül mint államfő a washingtoni Fe- 
hér Házba. Amelyik jelölt pártjából a 
legtöbb elektort választják meg, az ke- 
rül be az elnöki székbe. 
Amerikában már hónapok óta folyik 

az elnökválasztási propaganda. Két de- ta össze, Ezen fogják megvitatni, mokrata és három köztársasági párti 

Öt jelölt indul küzdelembe 
a legközelebbi amerikai 

elnökválasztásnál 

san. 

hireket, amelyek esetleges inflációról be- 
szélnek. Olyan országban - mondotta a 
pénzügyminiszter - amelyben a taka- 

rékbetétek összege negyven milliárd 
frankra rug, nincsen szükség a pénz ér- 

tékének leszállitására. Végül annak a re- 
ményének adott kifejezést, hogy hamaro- 
san sikerülni fog az összes pénzügyi ne- 
hézségeket elsimitani. 

A francia kamara tegnapi ülésén a 
jobboldali és baloldali képviselők között 

heves összeszólalkozásra került a sor. 
Ilyen viharos légkönben szavazták meg a 
negyven órás munkahétről szóló tör- 
vényt. A megszavazás után Blum mi- 
niszterelnök átsietett a szenátusba, hogy 
ott is beterjessze az öt munkásvédelmi 
törvényt. A szenátus a törvényjavasla- 
tok vitáját kedden kezdi meg. Keddig az 
illetékes bizottságok tanulmányozzák a 
javaslatokat. 

jelölt indul a küzdelembe. Az egyik de- 
mokrata jelölt Roosevelt, a mostani 

elnök, akinek megbizatása a jövő esz- 

tendő márciusában lejár. Programjában 
a nemzeti ujjáépitést hangsulyozza. 
Főbb programpontjai a következők: 
küzdelem a hirtelen infláció ellen, két 

milliárd dollárnyi munkanélküli segély, 
a farmerek hathatós megsegitése, agg- 
kori nyugdij, évi ötszáz millió dolláros 

közmunka. A másik demokrata jelölt 
Talmadge Eugene, Georgia állam 
kormányzója. Bár egy párton vannak, 

! A lángeszű férfiakat 
mind a nők inspirálták 
azonban ők maguk ritkán szárnyalhattak 
alkotás magasságáig... Mert töréken, 
szervezeténél fogva a nőnek nincsen m. 
adva, hogy az alkotáshoz szükséges d. 
és nyugalomra tegyen szert. Ellenkezől 
megállapitást nyert, hogy a női petefészek 
müködése egy folytonosan emelkedő és le 
szálló rsitmusban folyik le, ami nála egy ál 
landó egyensulyozatlanságot, nyugtalansá- 
got idéz elő. 
Minthogy a petefészek az életrehozás 

komplikált gépezetének főelemét képezi, 
másrészt pedig a többi szervek szoros ösz- 
szefüggésben vannak az ováriális müköd 
sel, nem csoda, ha a menstruáció alkalmá- 
val a nő állapota sulyos betegség tünetei 
mutatja. 
A „Menoklin" amerikai készitménnyel a 

tudománynak sikerült a nőt ettől a kálvá- 
riától megmenteni. Hála speciális összetéte- 
lének ez a szer enyhitően hat a menstruáció 
és klimaktérium makacs és heves megnyil- 
vánulásaira, sőt, teljeséggel megszünteti a 
fellépő fejfájást, görcsöket, hányingert és 
hevüléseket, ugyhogy joggal mondhatjuk, 
hogy a nő végre megszabadult sokezeréves 
átkától. 
Kapható minden gyógyszertárban és dáro- 

gueriában, postán megrendelhető 125.- lei 
utánvét mellett a vezérképviselőnél: Császár 
Ernő gyógyszertárban, Bucuresti, Calez 
Victoriei 126. 
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mányzásával. Programja: az egészséges 
valuta fentartása, a mezőgazdasági ter- 
melés mesterséges csökkentése, adó- 
csökkentés. 
A három köztársasági jelölt Borah 

szenátor, Frank Knox ismert közgaz- 
dászés A. M. Lan don kormányzó. Bo- 
rah főbb programpontjai: a dollár 
aranyfedezetének megtartása, teljes tá- 
volmaradás minden európai vitától és 
konfliktustól, a költségvetés rendbeho- 
zása takarékossági intézkedésekkel, agg- 
kori nyugdij. Knox követelései: egészsé- 
ges valuta, öregkori biztositás, nemzeti 
hitel a költségvetés deficitjének eltünte- 
tésére, a trösztellenes törvény kimélet- 
len végrehajtását, az alkotmány fentar- 
tását, az öregeknek a nyomortól való 
megmentését és a nemzeti hitelbe vetett 
bizalom helyreállitását igéri. Erdekes, 
hogy valamennyi jelölt igéri az aggok el- 

látását. Ezt a mozgalmat Thousend 

amerikai orvos vetette föl és közel negy- 
ven hive van. Elképzelhetetlennek tart- 

ják, hogy amerikai polgár olyan elnökje- 
löltre szavazzon, aki nem igéri az öregek 
ellátását. 

.................... 

A román irónő versét 
énekelte a magyar művésznő 
Budapesten a Népszövetség szellemi 

együttmüködésének bizottsága tiszteletére 

Hubay Jenő palotájában hangversenyt 

rendeztek. A hangversenyen Basilides 
Mária elénekelte Vacarescu Helén két 
versét, amelyre a zenét negyven évvel az- 
előtt Hubay Jenő szerzette. Vacarescu Helén 

könnyekkel a szemében mondott köszönetet 

az előadásért és kijelentette, nagyon jól 

esett, hogy Budapesten ujra hallhatta két 

ifjukori költeményének előadását. A szelle- 

mi együttmüködés bizottságának irodalmi 

szakosztálya tegnap délelőtti ülésén Op- 
rescu román kiküldött a humanizmusnak 
az irodalomban való szerepéről tartott elő- 
adást. 

Mihalache a Bánságba jön. Vasárnap- 
ra a nemzeti parasztpárt az ország negyven- 

hat különböző városában tart népgyülése- 
ket. Fővárosi lapok irják, hogy Miha- 

lache, a nemzeti parasztpárt elnöke a jövő 
héten Timisoarára jön a párt bánsági veze- 

sokban nem ért egyet Roosevelt kor- tőségének meghivására. 
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A vármegyei és községi közigazgatás [ 

birálata volt az az előadás, amelyet 

Subtire Jonel dr. a nemzeti paraszt- 

párt politikai tanfolyama keretében tar- 

tott. Részletesen ismertette a jelenlegi 

közigazgatási törvényt és rámutatott 

ennek a nemzeti parasztpárt által an- 

nak idején készitett javaslattól való 
ei- 

téréseire. A nemzeti parasztpárt javas- 

lata a legmesszebb menő decentralizá- 

ciót kivánta megvalósitani, mig a libe- 

rális párt közigazgatási törvénye a köz-
 

pontositási elvet valósitja meg. Hossza- 

san beszélt a decentralizáció előnyeiről 

és kimutatta, hogy a központositás 

folytán elveszett a jó közigazgatásn
ak 

első feltétele, hogy gyors legyen. Szólt 

az ideiglenes bizottságokról is, melyek 

müködését károsnak tartja, annál is 
in- 

kább, mert a jelenlegi rendszer mell
ett 

a politikai szempontokat érvényesiti a 

közigazgatásban. Kijelentette, hogy 

amennyiben a nemzeti parasztpárt ke- 

rül uralomra, ugy a közigazgatási tör- 

vényt módositani fogja a legteljesebb 

decentralizáció elveinek megfelelően. 

Ugyancsak ezen előadássorozat folya-
 

mán Rujinski tábornok a paraszt- 

A politikai testőörcsapatok 

szervezése védekezés a szélsőséges 

pártok terrorja ellen 

arra, hogy valószinüleg a jövő politikai 

tásáról beszélt. Kijelentette, hogy a pa- 

rasztgárdák szervezése tulajdonképpen 

reakciója annak, hogy más szélsőséges 

pártok fegyveres alakulatokat szervez- 

tek és ezek terrorizálták a polgárságot 

politikai véleménye nyilvánitásában. A 

nemzeti parasztpárt gárdáit Goga és 

Cuza, idegen elemekből álló testőreivel 

szemben voltak kénytelenek megszer- 

vezni. A parasztgárdák hasznos tevé- 

kenysége a mehedinti választások alkal- 

mával mutatkozott meg. Tekintettel 

harcaiban is szükség lesz az önvédelem- 

nek erre a szervére, pontos utasitáso- 

kat adott, hogy vidékenkint ezeket a 

politikai testőrcsapatokat hogyan szer- 

vezzék meg. 

A nemzeti parasztpárt politikai sze- 

mináriuma a mai napon befejeződik. 

nő szerepe a pártéletben cimmel, Leu- 

cuta Aurel dr. pedig az állam lényegé- 

ről fog beszélni. A tanfolyamot Bocu 

Sever rekeszti be és egyben beszámolót 

tart, hogy a nemzeti parasztpárt két 

kormányzása alatt milyen feladatokat 

gárdák megszervezéséről és azok hiva- 

..... 

Az orosz szovjet ui 
a vallásszabadságol és 

Az orosz szovjetkormány uj alkot- 

mánytervezetet dolgozott ki, amely
et a 

november 25-re összehivott nemzetgyü-
 

lés fog megszavazni. Az alkotmányterve-
 

zet tizenhárom szakaszból áll. Az uj al- 

kotmány értelmében Szovjetoroszország 

tizenegy független szövetséges szovjet- 

köztársaságból áll. Ezeknek száma eddig 

hét volt. A négy uj köztársaság Georgia, 

Asszerbejdzsán, Örményország és Ka- 

sakisztán. A legfelső szovjettanács - a 

parlamenti rendszer mintájára - két 

............. 

hányatása 
Két év előtt a magyarországi Kiskun- 

rélegyházán egy Szolnay László nevü 

munkanélküli társult egy Tiko László 

nevü elbocsátott müszaki rajzolóval és 

elhatározták, hogy bankjegyeket fognak 

hamisitani. Özelmeikre azonban rájöttek, 

mire mindketten megszöktek, mielőtt 

még letartóztathatták volna őket. Elfo- 

gatási parancsot adtak ki ellenük, amely
 

eredménytelen maradt. Az eset már fe- 

ledésbe is ment, amikor a budapesti fő-
 

kapitányság a napokban értesitést ka- 

pott a bucurestii rendőrségtől, hogy el- 

fogtak egy embert, aki Szolnaynak ne- 

vezi magát és azt állitja, hogy magyaror- 

szági illetőséggel bir. Ekkor kiderült, 

hogy az elfogott az egykori pénzhami- 

sitó. Amig azonban Szolnay, aki Rózsa 

László néven is szerepelt, Kiskunfélegy- 

házáról Bucurestibe jutott, sok kalandon 

ment keresztül. 

Szolnay-Rózsa László elmondotta, 

hogy amikor Magyarországon kiderült 

pénzhamisitási manövere, Franciaor- 

szágba szökött, ahol eleinte akadt némi 

munkája, de később mint idegent sehol 

sem alkalmazták. Bejárta az ország ki- 

az államtól 

.......
... 

égy pénzhamisitó halandos szökése 

Jéleurópán hevesztül és viszontagságos 

valósitott meg. 

...-.................. .. 

alkotmánya elismeri 

az egyházat lügnetlenili 

házból áll és annak tagjait három évre 

választják. Közvetlen titkos választói 

joga van nemre való különbség nélkül az 

ország minden tizennyolcadik életévét 

betöltött polgárának. Az alkotmány min- 

denkinek jogot ad a munkára, a szabad- 

ságra, az ingyenes oktatásra és munka- 

képtelenség esetén életjáradékra. A val- 

lásszabadságot az uj alkotmány éppen 

ugy elismeri, mint a vallásellenes propa- 

ganda jogát. Az egyház az államtól és a 

közoktatástól teljesen független intéz- 

l mény. 

. 

Dudapesttóől Bucuvestiig 
kötőit is, de iratai nem lévén, semmiféle 

hajóra nem vették fel. Az volt a terve, 

hogy áthajózik Amerikába. Miután ez 

nem sikerült, gyalog elindult hazafelé és 

eikerült is átlopóznia a határon. Félt 

azonban a felfedeztetéstől és ezért csak- 

hamar átszökött Romániába, majd a 

Dnyeszteren át Oroszországba ment. Itt 

csaknem elpusztult az éhségtől, mert az 

emberek kegyelmére volt kénytelen biz- 

nia magát. Egyik napon beárulták a 

rendőrségnek, mire mint idegent elfog- 

Három hónapig maradt Tiraspolban a 

rendőrség őrizete alatt. Számtalanszor 

kihallgatták, mert azt hitték, hogy kém. 

Végre kitiltották az országból és átadták 

a román határrendőrségnek. Itt elmon- 

dotta kálváriáját. Vallomásáról jegyző- 

könyvet vettek fel és elfogatásáról érte- 

sitették a budapesti országos főkapi- 

tányságot. Onnan most érkezett Bucu- 

restibe a kérelem, hogy tartsák őrizet- 

ben, mig a kiadatási eljárás befejeződik. 

Szolnay alias Rózsát, egyelőre átadták a 

katonai biróságnak, ahol elitélik tiltott 

Bocu Marilina tart még előadást A 

Ugy hangzik: helyes ápolás! 

Elida Shampoo a haj- 
nak különös varázst, 

csillogást és ragyogó 

fényt ad. Ha rendsze- 

resen mossa vele haját, 

az mindig lágy és illa- 

tos lesz, könnyen f- 

sülhető és a hullámo- 

kat tovább megtartja. 

Miképen tarthatnám meg hajamál an 

Nem egy asszony kérdi ezt önmagától.. 

erre a választ? Két szó csupán - és mégis fontos! - 
Tudja 

KAMILLOFLOR 
Aszőke Speciol Shampoomegiart 

ja a haj természeles és orany
os 

fényet és azt visszavarázsolja
, ha 

mór eltompult volna. A hoinok 

ragyogó fényt ad. 

BRUNETAFLOR 
A sötéthaje Special Shampoc ra- 

gyegó mély fény: ad és a 
sötét- 

borna szinárnyalotokat soha nem 

sseltettpompáboniuttatia érvényre. 

A III. kerület külső részein napok óta
 

vakmerő tolvajbanda garázdálkodik
. A 

banda tagjai földszinti lakószobá
k, vagy 

a lakások mellékhelyiségeinek nyitva
 fe- 

lejtett ablakain keresztül másznak b
e a 

házakba és minden kezük ügyébe ker
ülő 

ruhadarabot magukkal visznek. Hétfő 

óta nem kevesebb mint hét feljelentés 

érkezett a III. kerületi rendőrséghez. Öt 

ilyen tolvajlást a Martirul Ciordas-u
tcá- 

nak a Memorandului-utcától egészen a 

III. kerületi szőlőkig terjedő részén kö- 

vettek el. A szerdáról-csütörtökre vir- 

radó éjszaka ellátogattak a Jon Vasi-u
t- 

cában Roscoban Jon, a Resita-müvek
 ti- 

misoarai titkárának a házába, ahonnan 

az előszobából tizenháromezer lei értékü 

különböző ruhanemüt loptak el. Taran 

Traila állatexportőr, aki a szomszédság-
 

ban lakik és éjjel egy órakor tért haza, 

öt alakot látott, amint Roscoban titkár 

háza mellől ruhadarabokkal elsiettek. 

Felzörgette a károsultat, akivel együtt
 a 

Vakmerő betörőbanda garázdálkodik 

a város periferiáján. ahol rendőr sohasem 

látható és vigan aratnak a tolvajok 

sikerült eltünniök. A csütörtökről-pén- 

tekre virradó éjjel a tolvajbanda már
 a 

Decemvrie-utcában müködött, ahol be- 

hatoltak a Schwarz-villába és kilenc
ezer 

lei értékü ruhanemüt zsákmányoltak. 

Érdekes, hogy az ablak, amelyen át a 

villába behatoltak, körülbelül hat mé- 

ternyi magasságban van. Azonban
 a kö- 

zelben folyó épitkezésről egy gerendát 

hoztak, azt nekitámasztották az ablak- 

nak és ugy másztak fel. A lopás után a 

gerendát otthagyták és siettek elfutni, 

mert a lakásból lépteket hallottak. A ká- 

rosultak hallották, amint a tolvaj
ok ki- 

ugráltak az ablakon és mind az ötöt lát- 

ták is szaladni. Rendőr ott sem volt se- 

hol a közelben. A III. kerület külső ré- 

szein egyáltalában sohasem látható 

rendőr. Felhivjuk erre a körülményre a
z 

iletékes hatóságok figyelmét. Elvégre 
a 

polgárság, bármilyen részén lakik is a 

árosnak, egyformán viseli a közterhe- 

ket és elvárhatná, hogy vagyonának és 

tolvajok üldözésére indultak, de azo
knak 

lózhajónak nyilvánitották. 

határátlépésért. 

Csóket és nem kincset cabtot a tengeceken 

tolyangá Eitokzatos katóázhaiá kapitánya 

A Girl Pat kalózhajóról már irtunk. 

Kis, ötven tonnás kereskedelmi hajó volt 

ez mindaddig, amig április végén Gr
ims- 

by angol kikötőből el nem tünt. A hajót 

Osborn kapitány négy matrózzal 

együtt megszöktette. Erre az angol
 ten- 

gerészeti hatóságok a Girl Pat hajót ka-
 

A hajó azóta hol egyik, hnol mási
k he- 

lyen tünt fel, de sztán gyorsan eltávo- 

zott. Legutóbb - miként jelentettü
k - 

Dakkarban járt, ahol az egyik beteg 

matrózt partra tették, mert kórházi á
po- 

lásra volt szüksége. A matróz állapot
a 

már javult és megtörténhetett kihallga
- 

tása is. A matróz aztán elmondotta, hogy 

Osborn kapitány nem kincset és aranya
t, 

sem árut szokott 1abolni, hanem csak 

csókot. Evek előtt Corcubian spanyol ki- 

életének biztonságáról gondoskodjanak. 

kötőben beleszeretett egy fekete halás
z- 

leányba és a lopott hajón egyenesen a 

halászfaluba ment. A fedélzetre nőket 

hozatott és ezek között volt a szerelmes 

is. A kapitány azt akarta, hogy a ked 

vese maradjon a hajón és járja vele a 

tengert, azonban : leany ebbe nem egy
e- 

zett bele, hanem megszökött a haj
óról 

A tengeren való boyongás közben 

Girl Pat emberei nalásznak. Mikor má 

bőséges zsákmányuk van, befutnak va 

lamely kitötőbe és a halat eladják. 
El 

ből bőven van pénzük üzemanyagra, 
élel 

miszerek vásárlásra, sőt arra 
is, hogy 

fedélzeten nagy mulatságokat csa
pjan 

Amióta az angol nép megtudta, 

Osborn nem középkori kalóz, han
em 

csókkalóz, azóta rokci zenvvel fo 

Girl Pat és emberei felée. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

magsáncsoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380. egész évre 780 lei 
Myugdijasoknak egy hónapra 60, negyed. 
évre 160, felévre 300 egész évre 600 lel 
Matósagoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
eagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, télevre 20, egész évre 40 pengő. 
Myusdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, télévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
4-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

A .Temesvarer Zetung" nyomda 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgílata 
Juniu, 8-tól junius 14-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában 
levő Kun-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Dacilor-utcában levő 

dr. Kovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescu-utcában 

levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Scudier-téren levő 
Steaua-gyógyszertár, 

A la catte 
vagy table d'hote méltóztatnak étkezni? - 
ikérdi az udvarias pincér rendszerint előkelő 
nyaralóhelyeken a vendégektől. Miután 
azonban mi már a kevésbbé előkelő fürdőhe. 
lyeken sem szoktunk üdülni, hanem kiki 
módja szerint inkább a helyi strandon, a 
fürdőszobában vagy esetleg a dézsában nya- 
ral, legnagyobb részt azon az uton vagyunk, 
hogy jóformán elfelejtjük ezeket a maga- 
sabb fehérasztali életkiélést jelentő kifejezé- 
seket. Rég volt az, midőn étlap szerint, á la 
carte külön asztalánál, vagy gongütésre 
table dhote fogyasztottuk el ebédünket, 
vagy vacsoránkat nemzetközi falkában 
Karlsbadban, Ischiben, vagy Cannesben, 
Biarritzban, aszerint, hogy gyomrunkat, 
vagy más testrészünket, szervünket kezel- 
tettük szakjavallatra, vagy pedig csak üdü- 
lést, légváltozást irt elő az orvos. A multhoz 
képest végtelenül leegyszerüsödtek napjaink- 
ban a gyógymódok. Inkább Buzíást, Bocsa- 
Montanát keressük fel az autóbusszal, ha 
nagyon jól megy nekünk, de miután a szük- 
ség találékonnyá tesz, akadnak olyanok is, 
akik egyik kerületből a másikba és viszont, 
vagy olykor Mosnitára, netalántán esetleg 
Girodára mennek légváltozásra, ahol, mint 
tudjuk, nincsenek Hotel Familyk és határo- 
zott hiány mutatkozik más természetü 
luxus-alkalmatosságokban is. De ezekkel az 
alázatos elmélkedésekkel kapcsolatban miért 
jutott eszünkbe épp az á la carte, holott mi 
főkép nyáron inkább á la hetipiac vagy á la 
Bicsérdi elégitjük ki inyeinket? Hát kérem 
ezt az edinburghi fogház igazgatójának most 
kelt rendelete juttatta eszünkbe. A rablók 
szociális gondolkozásu atyja ugyanis megen- 
gedte, hogy védencei ezentul á la carte ét- 
kezhessenek. Még a reggelit is mindenki tet- 
szése szerint választhatja. Teát, kávét, vagy 
csokoládét. Ugyebár kedélyes egy fogház? 
EÉs az igazgatója még Frank igazgatónál is 
kedvesebb, aki pedig már éppen eléggé bo- 
hém házigazda a Bőregér cimü operett fog- 
házában. Tehát ezentul szivük vágya szerint 
étkezhetnek á la carte az edinburghi nehéz 
fiuk. Ellenségük sem tagadhatja, hogy iga- zán jól megy nekik. (F.) 

-Areformátus Nőszövetség szeretetven- cégsége. A helybeli református Nőszövet- ség e hó 14-én, vasárnap délutan 5 órakor a 

Olyan kékegü, langyos, harmatos 
reggel köszönti ma az ébredő Bécs la- 
kosságát, mintha csak a legmagasabb 
hivatalból rendelték volna meg a kan- 
cellári beszéd alkalmára. A vasárnapi 
szép idő ugyanis ritkaságszámba megy 
itt. Ez azonban legkevésbbé sem zavar- 
ja meg az osztrák kirándulók ezreit, 
akik zavartalanul hódolnak örök szerel- 
müknek, a természetnek akár kacagó 
jókedvével hivja az magához őket, akár 
pedig bánattól borult kedéllyel, nehéz 
esőcseppektől könnyezve hajtják földig 
ágaikat az erdők bokrai, fái. A kancel- 
lári beszéd természetesen mindig ese- 
ményt jelent és ezért a sok rövidnadrá- 
gos osztrák ifju és dirndlis leány ma 
kírándulás helyett a Burg irányába siet, 
hogy idejében helyet biztositson ma- 
gának. A város minden részéből zeneszó 
hangzik, a különböző testületek, cso- 
portok már kora reggel megkezdték 
menetelésüket a Heldenplatzra, ahol jut 
idő a pihenésre. A sáska módra szapo- 
rodó ital, étel, cukorka, cigarettaáru- 
soknak sincs okuk az elégedetlenségre 
a kancellári beszéd napján, mert valósá- 
gos aratási idő számukra ez a két há- 
rom órai várakozás. 
A Burg belső kertjében a katonaság 

és más hivatalos csoportok sorakoznak. 
A nagy, érdeklődő közönséget azonban 
gondosan halló távolban tartja a rend- 
őrség. A külső várkert nehéz vaskapu- 
ját támasztjuk sokan. Hátunk mögött 
hordágyak sorakoznak és két mentőor- 
vos vezetésével készenlétben állnak a 
mentőautók és a személyzet. 

A megafón tisztán szórja szét a kü- 
lönböző szónoklatokat, mig végre 
Schuschnigg kancellár mély meg- 
győződéstől mennydörgő, nagyhatásu 
beszéde lelkesiti a tömeget. A kancellári 
beszéd közben hátunk mögött nagyhir- 
telen sürgés-forgás támad. A mentők 
furnak maguknak utat a tömegben, 
hogy a hordágyon levő, élettelennek 
latszó ifjut a kapun belülre vigyék. A 
kapu körüli közönség mind több érdek- 
lődéssel fordul a hordágyon levő férfi 
felé. Rövid szarvasbőr nadrágja és tér- 

- Páduai Szent Antal. A római kato- 
likus anyaszentegyház ma ünnepli egyik 
legnépszerübb szentjének, Páduai Szent 
Antalnak napját. Ezren és ezren fohász- 
kodnak naponta Szent Antalhoz vi- 
gaszért és támogatásért, aki a meggyő- 
ződéses hitből fakadó fohászokat meg- 
hallgatja. A mai napon a katolikus 
templomokban a papok Szent Antal ol- 
tára előtt miséket mondanak, a hivek 
pedig tömegesen imádkoznak a nagy 
szent szobra, vagy képe előtt. 

- A szerb dalárda kirándulása. A Timi- 
soarai Szerb Dalárda holnap, vasárnap, ju- 
nius 14-én, délután négy órai kezdettel a 
Petőfi-csárdába kirándulást rendez, amelyen 
gazdag és kedélyes szórakozásról gondos- 
kodik. A vezetőség szivesen hivja meg a mu- 

latságra a város egész szerb társadalmát, 
valamint a testvérdalárdákat. 

- Halálozás. A Hirsch-fivéreket, az ABC 
hirlapiroda tulajdonosait sulyos gyász érte. 
Nővérük, Hirsch Stefánia Budapesten 
meghalt. Hirsch Stefánia hetek előtt betege- 
dett meg és aggódó fivérei Budapestre vit- 
ték, ahol a zsidó kórházban helyezték el. A 
leggondosabb kezelés mellett sem lehetet- 
azonban életét megmenteni és csütörtök haj- 
nalban bekövetkezett a halál. Halálát Ara- 
don lakó szülői, két fivére, Bela és Dezső, 
valamint nagyszámu rokonság gyászolja. 

Ami egy kancetlási teszéd 
hátterében tüöcténik... 

denaluli fehér harisnyája érvényesülni 
engedi erőről tanuskodó izmait. A men- 
tőorvos a beteg kabátja alá nyul, sziv- 
verését figyeli.Az ifju mozdulatlan,a kö- 
zönség pesszimista része lemondó rész- 
véttel bólongat. A mentőorvos külön- 
böző kisérleteket tesz az ifju feléleszté- 
sére, ami meglehetősen lassan megy. 
Kis üveget szed elő és egy pohár vizbe 
cseppent belőle, amelyet beletölt a hord- 
ágyon merevedő ember szájába. 
A kancellár érces hangja Ausztria 

függetlenségét, szabadságát védi. Min- 
den mondatát hatalmas éljenzés, tet- 
szésnyilvánitás szakitja meg. A hord- 
ágyon levő ifju felnyitja szemeit és a 
tekintete csodálkozva jár körül. A men- 
tőorvos lehajol hozzá, halkan beszél a 
fiuval. A mentőszekrény ismét kinyilik, 
de az orvos keze nem orvosságos üve- 
get, hanem - ó mulass tömeg! - egy 
pompás sonkás zsemlyét szed elő. Az ifju 
két harapással eltünteti és utána ugy 
ugrik fel a hordágyról, mint a gummi- 
labda. Az orvos hellyel kinálja meg ma- 
ga mellett a padon. Ismét sonkás zsem- 
lét kap. Egy, kettő, három, négy, hat 
kilenc egymás után. A mind nagyobb 
körben gyülekező hálás közönség han- 
gosan mulat és számolja az elfogyasz- 
tott sonkás zsemlyéket. A rövidnadrágos 
ifju arcába minden zsemlye után több 
vér szökik. Olyan élénk szini már, 
mintha egyenesen az Alpok levegője 
cirógatta volna pirosra. Hatalmas ét- 
vágyának még martalékul esik néhány 
zsemlye, aztán már ismét ott szorong a 
tömeg között és buzgón hallgatja a 
kancellár beszédét. 
A mentési jelenet szemtanui közül 

egy csoport ünneplőber öltözött polgár 
azonban már el is felejtette, hogy a 
kancellár beszédét jött meghallgatni. 
Hangos derültséggel tárgyalják meg 
ujra és ujra az éhségtől összeesett fia- 
talember megmentését, majd a közeli 
padon ülő mentőorvos felé mutat az 
egyik és elismerően jelenti ki: 
Ez az ember érti az operációt. 
(Bécs, junius hó). 

Gaal Olga. 
e-e--. 

- Lejár a külföldiek jelentkezési 
ideje. Bucurestii jelentés szerint a bel- 
ügyminiszter a külföldiek jelentkezési 
határidejét junius 15-ig hosszabbitotta 
meg. Mindazokat, akik ezen ideig ok- 
mányaikat nem terjesztik be, minden 
különös formaság nélkül kiutasitják az 
ország területéről. 
- Hiázasság. Popovits Szilárd 

magántisztviselő és Pechtol Gizella 
ma este hét órakor a IV. kerületi római 
katolikus plébániatemplomban házassá- 
got kötnek. Mint tanuk Gácsi Ferenc 
vállalkozó és Ginescu Vazul földbirto- 
kos szerepelnek. 
- Megsemmisitett nyugdijazás. A város 

a IV. kerületi tanoncotthon feloszlatása 
után annak vezetőjét, Nicore scu Nico- 
lae igazgatót nyugdijazta. Nicorescu a vá- 
ros ezen határozata ellen felebbezett a revi- 
ziós bizottsághoz, amely ugy döntött, hogy 
Nicorescu Nicolae csak hatvanöt éves korá- 
ban éri el a szolgálati korhatárt. A város ezt 
tudomásul vette és Nicorescut tovább is 
szolgálatban tartja. Szolgálattételre a szám- 
vevőséghez osztották be. 

- Nagy gyógyszálló épül Budapesten. 
Budapest városa elhatározta, hogy a Rác- 
fürdő mellett négyemeletes nagy gyógyszál- 
lót épittet. Az épitési költségeket hét millió 
pengőre irányozták elő 

Spanyolországban 
puccstól lehei tartani. A spanyol kormán. 
az erre vonatkozó hirt se nem cáfolja, se 
pedig nem erősiti meg. A malagai zavargá 
volt az első viharjel. Malagában az egyik 
gyalogezred katonái fellázadtak és erősza- 
koskodtak. A városban különben az utcákon 
ujabb lövöldözés volt, amelynek során Laxa 
községi tanácsos és egy kislány az életé 
vesztette. 
- Karinthy Frigyes Londonba utazott. 

Karinthy Frigyes, az ismert magyar 
iró, a stockholmi klinikán rajta végzett agy- 
operáció után teljesen felgyógyult. Karinthy 
tegnap Stockholmból Korda Sándor ma- 
gyar filmrendező meghivására Londonba 
utazott. Korda Sándor Karinthyt egy film- 
szöveg megirására szerződtette. 

- Elitélték a Starhemberg-kastély tá- 
madóit. Annak idején beszámoltunk ar- 
ról a támadásról, amelyet nemzeti szo- 
cialisták követtek el Starhemberg 
herceg volt osztrák alkancellár vidéki 
kastélya ellen. A linzi biróság most tár- 
gyalta a támadás résztvevőinek perét és 
három vádlottat egyenkint hét évi fegy- 
házra itélt. 
- A tanonciskolák évzáró vizsgái. A ti- 

misoarai tanonciskolák igazgatói tegnap 
Vulpe Stefan tanoncoktatási felügyelő és 
munkakamarai elnök elnökletével értekezle- 
tet tartottak, amelyen a tanonciskolák vizs- 
garendjének megállapitásával foglalkoztak. 
Megállapitották, hogy a tanonciskolák osz- 
tályvizsgáit junius 15 és 19 között tartják 
meg. Azok a tanoncok, akik az iskola utolsó 
osztályát elvégezték, képesitési vizsgát is 
tesznek. Junius 20-án irásbeli, junius 21 és 
26. napjai között pedig szóbeli vizsgán vesz- 
nek részt. A képesitési vizsga sikeres elvég- 
zése után a tanoncok minden további vizsga 
nélkül segédek lesznek. A munkakamara a 
tanonciskolák legjobb tanulói számára 
10.000 leit adományozott. 
...... 

- Székelési zavarok, vastagbélhurut, puf- 
fadtság, félelemérzés, bódultság, migrén és 
általános rosszullét esetén a rendkivül eny- 
hén ható természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz a gyomor és a bélcsatorna tartalmát 
gyorsan kiüriti, a bélmirigyek működését 
élénkiti, a vérkeringést előmozditja s tartós 
megkönnyebbülést szerez. Gyomor- és bél- 
specialisták a Ferenc József vizet, ugy fér- 
fiaknál, mint nőknél és gyermekeknél teljes 
eredménnyel alkalmazzák. 

- Szulővárosában akar meghalni. Egy 
budapesti mentőautóban Oradeára érkezett 
Teleky István gróf. A hetven esztendős 
gróf sulyosan beteg és az a kivánsága, hogy 
szülővárosában, Clujon haljon meg. Kisére- 
tében van a felesége, egy született Almássy 
grófnő. Teleky István gróf rövid pihenés 
után folytatja utját Cluj felé. 

* Hardy: Ábrahám. Hardy akkor, amikor 
sokezer év homályában felkutatja hősét és 
feleségét, Sárát, egész háznépét, azt a tör- 
zset, amelynek oly különös módon vezére 
lett, oknyomozó, de amellett irói fantáziát 
igénylő munkát végez. Mintha a rádión sok- 
ezer évvel ezelőtt történt eseményekről hely- 
szini közvetitést hallanánk, olvassuk ámuló 
szemmel, sokszor dobogó szivvel, de mindig 
felfokozott érdeklődéssel: hogyan vált ki a 
héberek törzse a számtalan többitől és végül 
mennyire volt ember a nagy ősatya és meny- 
nyire volt asszony, nő és egyuttal Abrahám- 
nak mindenben hü segitőtársa Sára, a nagy 
ősanya. Nemcsak mint regény érdekes Har- 
dy könyve, hanem izgató olvasmány is, mert 
egy olyan karriert mutat be, mely azóta 
ezerszer és ezerszer ismétlődött meg más és 
más emberek életében, azonban egyikből 
sem fakadt oly világraszóló, oly világátala- 
kitó gyümölcs, mint amilyen Abrahámnak 
és Sárának életpályájából: egy uj nép feltü- 
nése, amely évezredek óta ma is elpusztit- 
hatatlanul él, amely az első egy Istent hivő 
volt és amely az első igazi lélekbeli kulturát 
adta a világnak. Ara kartonálva 158.- lei, 
minden könyvkereskedésben, vagy Le pa- 
genál Cluj. 
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csapatok ellen. Több kinai tar
tomány azono- 

tént. Kantonban óriási a 
háborus lelkesedés, 

Kereszt szolgálatra. A városon keresztül 

visszalépett a kormányala
kitástól. 

rában elhunyt. Halálát gyászolja öz- 

zik örök nyugalomra. 

alőadásokat. Bemutat
ásra kerültek az 

KINAI POLGARHAÁBORU
. Kinában a l 

árháboru elkerülhetetlen. A kantoni 

kormány százötverezer embert moz
gósitott. 

nankingi kormány kijelentette, hogy 

1 iben Kanton nem vonja vissza 
intéz- 

it, ugy fegyveresen vonul 
a kantoni 

itja magát Nankiaggal és máris kilá
tásba 

helyezte fegyveres támegatásá
t. Egyes he- 

lyeken a fegyveres összetü
zés már megtör- 

az asszonyok önként jele
ntkeznek a Vörös 

szüntelenül vonalnak a katona
i csapatok. A 

kinai események kedvezőtlenül befolyásol- 

ják Japán viszonyát Szovjeto
roszországhoz. 

Tokiób a veszik, hogy a délkinai 

mozgalom az oroszok részérő
l erős támoga- 

tásban részesül. 

-Egy miniszteri tárcán mulott. Bel- 

giumban a kormányválság mé
g mindig tart. 

Van Zeeland - mint megirt
uk - visszaad- 

in 

Zeeland csak ötöt volt hajla
ndó adni. 

Van 
Van Zeeland 

Minthogy nem egyeztek m
eg, 

-Eilnhunyt körorvos. szécsi Sán- 

dor dr. nyugalmazott recasi körorvos 

III. kerületi Odobescu-utca 23. szám 

alatti lakásán hatvanhét eszt
endős ko- 

vegye, született Kentner Jozefin, 
két 

fia: Szécsi Pál mérnök és 
Szécsi Ferenc, 

valamint nagyszámu rokonság
. Holttes- 

tét Budapestre szállitják és ott helye- 

- A bécsi hajókatasztrófa részletei. Kö- 

zöltük, hogy Bécsben sulyos kimenetelü sze- 

rencsétlenség történt a Dunán. Az 1200 sze- 

mély befogadására képes Wien gőzös a 

magas vizállás következtében Reichsbrücke- 

nél nekiütődött a hid közelében levő régi kő- 

pillérnek és azonnal elsülyedt. A hajón 22 

főnyi személyzet tartózkodott, 15 matróznak 

sikerült partrauszni, mig a hajófenéken le- 

vők a vizbefultak. Az eltüntek között van a 

hajó vendéglőse, egy fütő, az étterem sza- 

kácsnője, két kiszolgáló és egy pincérlány. 

A hajóroncsot az erős áramlás következté- 

ben még csak meg sem próbálták kiemelni a 

vizből. Siegler Károly, a hajó kormányosa 

elmondotta, hogy a gőzös szénfelvétel után 

a kikötői hid felé tartott és mintegy kétszáz 

méternyire voltak a kikötőtől, amikor kiad- 

ta a „félerővel vissza!" parancsot. A hajó- 

lapátok felmondották a szolgálatot, valószi- 

nüleg egy láncszem elpattant és mielőtt még 

partot érhettek volna, a katasztrófa bekö- 

Az utóbbi időben gyakran felvetődött a 

kérdés: 
- Hát van jó száz leies is? 

Ugy állott ugyanis a dolog, hogyha az 

embernek történetesen csak néhány száz 

leies ércpénze volt a zsebében és valahol fi- 

zetni akart, legtöbbször visszavetették azo- 

kat azzal a kijelentéssel: hamis. Az embe- 

rek annyira mentek a rossz százastól való 

félelmükben, hogy gyakran a jóra is rá- 

mondják, hogy hamis. Most aztán a pénz- 

ügyminiszter intézkedésére a száz leieseket 

bevonják. Bucsuzunk tőlük, bucsuzunk, akár 

jók voltak, akár rosszak. Bucsuzunk a száz 

Leesett a gyümolcsfár
ól. Uisentes köz- 

ségben tegnap PappP Anna ötvenhat esz- 

tendős asszony gyümölcssze
dés közben le- 

esett a fáról és karját tört
e. A mentők be- 

szállitották a kórházba. 

- szabadtéri előadások az Ester- 

házy-parkban. Tatatóvároson Ester- 

házy Ferenc gróf parkjában U
rnapján 

este kezdték meg az ez évi szabadtéri 

Eisler Fánny és az Elő fák
lya cimü tánc- 

darabok, valamint Wagner R
ichard Sieg- 

fried cimü operájának 
harmadik felvo- 

nása. Az előadás, melyet
 több mint hat- 

ezer ember nézett végig,
 nagy tetszést 

leiesektől, amelyek sok gondot képeztek, 

amig nem kaptuk meg őket, de még nagyobb 

gondot okoztak, amikor tul akartunk adni 

rajtuk. A pénzügyminiszterium ugyanis át- 

iratban utasitotta az ország összes pénzügy- 

igazgatóságait, hogy junius hó 10-től kezdő- 

dőleg az ezüst százleieseket folytatólagosan 

vonja be a forgalomból. Egyidejüleg az ál
- 

lami pénzverdéből kibocsátják az uj 50 leie- 

Lábizzadás biztos szere a 

Csanda fele p 0 D E 0 L 

Lábviz után a iabat pepodeolozva
 azon- 

nai megszünik a legerősebb lábizzadás, 

..................
.. .................

............... 

seket, sőt az uj, hamisitásra alkalmatlan 100 

leieseket. 

A pénzügyminiszterium eme intézkedését 

mi a magunk részéről kis szomorusággal 

vettük. Olyan meghitt volt már viszonyunk 

a szép, hamis vagy nemhamis százasokkal. 

Szerettük. S ha néha szadisztikus kilen
gé- 

seink folytán meg is ütöttük, földhöz c
sap- 

tuk, megkapartuk-vakartuk, maró ecetbe 

mártottuk, mégis csak ő volt egyetlen 

néha a szó-szoros értelmében - barátunk. 

Atmelegedett tenyerünk érintésétől, 
szeré- 

nyen meghuzódott pénztárcánk zugában. 

Sohsem hivalkodott s ha egyszer mégis nap- 

világra került, hamarosan visszasom
fordált 

mellényzsebünkbe. Hamisan, vagy 
kevésbbé 

hamisan, de ott volt. 

Isten veled te hamis százas, sohsem fele
j- 

tünk el. És ha már mégis fájó s
zivvel meg 

kell válnunk a „kis hamis"-tól, 
ám lássuk 

azt a büszke és hamisitatlan uj százlele
st - 

és fiát az: ötvenest. Minél hamarabb legye
n 

szerencsénk... 

- Az angol légi sasok parancsn
oka Ma- 

gyarországon. A- magyar pilóták ma este 

Budapesten összejövetelt rendez
nek, ame- 

lyen számos külföldi előkelőség
 is megjele- 

nik. Többek között ott lesz 
Leslie angol 

pilótakapitány, az angol légi sasok 
nevü re- 

ta kormányalakitási megbiza
tását a király- vetkezett. 

nak. Kiderült, hogy Van Z
eeland kormány- 

ze 
ze 

zz ... 
z . . 

am 

alakitását a szocialistá
k magatartása hiusi- 
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totta meg: A szoetaltsták a meguk része 
úcsú a sZazZ leies től AXOL RENDORFONOkOT. Arab fiatal 

hat miniszteri tárcát 
követeltek, azonban 

norekből alló eefat
 erursalom 

Ahansigristi helyettes 

akit revolverlővések- 

revol- 

utcán megtámadta 

angol rendőrfőnököt, 

kel megöltek. Valamivel később több 

verlövést adtak le Faraday rendőrfőnök 

zára is, azonban senkit nem sebesi 

meg. Hebronban arabok és 
rendőrök közö 

tüzharcra került a sor, amelynek 
folyamán 

több arab megsebesült. Eseraelon 
mezején 

véres összecsapás volt. Az összecsal á é 

több halottja és sulyos sebesültje 
van. Tul 

karen közelében fegyveres arabok 

madtak angol katonákat, akik 
egy gépkocsit 

isértek. Másfél órás kemény harc 
ke 

zett, amely több sebesüléssel végződött. 

A öngyilkos magánzó. A III. kerületben 

levő Bogdanestilor-utcában tegnap 

kosság történt. A 175-ös számu 
házban EŐ- 

zsa Mihály, hatvanhárom esztendős 
ma 

gánzó bezárkózott lakásába, 
ahol fel: 

totta magát. A ház lakóinak 
feltünt, hogy 

az idős ember jó ideje nem mutatkozik az 

udvaron és rosszat sejtve, behatoltak 
Bózsa 

lakásába. A szerencsétlen ember ekkor 
még 

életben volt és ezért gyorsan elvágták 
a kö- 

telet. Ertesitették a mentőket, 
akik nyom- 

ban megjelentek, azonban Bózsa 
Mihály ek- 

kor már halott volt. 

- Az életmentő miniszter. Newille 
Cham- 

berlain angol pénzügyminiszter a 
Saint Ja- 

mes parkban sétált, amikor látta, 
hogy egy 

ba esett. A miniszter 

aratott. A nézők sorad
ban számos kül- naltorerzes, pöl a: 

. . pölledtség a kisebzett lábat ülőrai 
á égyé ri ó 

tföldi előkelőség is ü
lt és többek között eggyógy itja, a bort puhan tar

tja, a járast pilőraij parancsnoka, Armst
rong ágyu négyéves gyermek a tóba e 

tt volt Starhember herceg, volt végtelen könnyiu. szagtalann. Kapható gyáros, Deterding olajkirály,
 valamint minden gondolkodás nélkül a vizbe ug

rott, 

o o g ; gyogyszertárban és drogeriaban. Keszíti más tiz angol személyiség. Tegnap Buda- hogy kimentse a gyermeket.
 Mire Chamber- 

osztrák alkancellár is. 

CURIE ASSZONY FEL
TALALTA A 

MESTERSEGES RADIUMOT. Joliot-Curie 

asszony, aki az uj fr
ancia kormányban a 

tudományos kutatások 
államtitkára, kor- 

szakalkotó ujitással lep
te meg a világot. 

Joliot-Curie asszony tu
dósok előtt ismer- 

Mette legujabb kisérleteit, majd közölte, 

Csanda gyógyszertar, Oradea. pestre érkezett tizenegy olasz repülőg
ép is. 

napsütés ismét váltakozott a 
felhőzettel. A 

déli órák alatt par percig eső perm
etezett, 

de utána ujból kiderült. pDélután m
egint bo- 

rus volt az ég. Délelőtt tiz órakor
 a hőmérő 

19, délután négy órakor 23, este 
tiz órakor 

pedig 17 fok meleget mutatott
. A meteoro- 

- A hőmérséklet emelkedik. Tegnap 
a 

Ezeknek vezetői szintén résztveszne
k a ma- 

gyar pilóták mai összejövetel
én. 

- ÁArviz Bajorországban. Berlini jelentés 

szerint Bajorország több helyén árviz lépett 

föl. A folyók a sok esőzés következtében
 ki- 

léptek medrükből és a viz több községet any-
 

nyira ellepett, hogy a házak az első emeletig 

Jain karján a gyermekkel partot
 ért, óriási 

tömeg verődött össze, amely le
lkesen meg- 

ünnepelte az életmentő minis
ztert. 

- A német birodalmi bank kormányzój
a 

Belgrádban. Schacht dr., a néme
t biro- 

dalmi bank kormányzója, Begrá
dba érke- 

zett és ott tegnap hosszas me
gbeszélést foly- 

tatott Radoszavijevics jugo
szláv bankkor- 

mányzóval. Radoszavljevics az ujságirókk 

viz alá kerültek. 

Aldo Palazzeschi: Materassi nővérek. 

Az jabb olasz regényirodalom egyik kima- 

előtt kijelentette, hogy a megbe
szélés célja a 

kölcsönös követelések felszámol
ása. Ennek 

megtörténte után szorosabbá a
karják tenni 

hogy ezek segitségével
 mesterséges rádiu- 

mot lehet előállitani s
zénből, foszforból, só- 

ből és jódból. A mesterséges rádium 
feltalá- 

lógiai intézet jelentése szerint gye
nge lég- 

áramlás mellett változó felhőzet várható, 

néhol esővel, egy-két helyen zivatar
ral, a hő- 

lásának beláthatatlan jelentős
ége van, mert mérséklet némile 

. a 

g emelkedik. asló alkotását kapja a magyar 
olv - ; . 

lehetővé válik, hogy a rádióaktiv anyagot 
: gyar olvasó Pa- Nemetország és Jugoszlávia között az ára 

élelemben, vai égyszerben adhassák a 
- Kirabolta saját barátját

. Popa loan lazzeschi regényében. A Mat
erassi kisasszo- cserét. 

i e ezeeum feltel 
ploestii munkás késő éjszaka tért nyok, akik megvénültek a munkában, va 

haza lakására. UÜtközben egy is
meretlen em- gyont gyüjtöttek és közben so

hasem talál- 
. 

lása uj korszakot nyit az orvostudomány- pber megtámadta és elrabolta kéte
zer leiét. koztak a szerelemmel és boldogsá

ggal, ab- Aki minden fogad ást elveszt 

A szovjetben mindenkit, akinek
 két keze 

ban és most már rövid idő 
kérdése, hogy a 

tudomány legyőzze a rákb
etegséget. 

ban a pillanatban kizökkennek eg
yszerü és 

szintelen életükből, amint ár
va unokaöcs- 

csük a házukba kerül. A fiu merés
z vállalko- 

zásokba fog, költekezik, hamaros
an nyaká- 

ra hág nénjei vagyonának s m
agukat a vén- 

nyokat is bel éditi az előkelő élet 

forgatagába. Végül megnősül es el
tünik. Az 

analitikus regények fajtájából va
ló Palaz- 

zeschi könyve, amely az egyszerü
ű érzelmek 

és az erős indulatok rajzában is m
indig mér- 

téket tud tartani. A mű Déry Tibor kitünő 

forditásában két kötetben egybekötve je- 

és lába van, bekényszeritenek a
 vörös had- 

seregbe. Eppen ezért az egyik falub
an nagy 

feltünést keltett, hogy a fiatal, bikanyaku, 

tagbaszakadt Abrahám Mihailoffot m
ár a 

harmadik sorozásnál alkalmatlann
ak talál- 

ták. Egy barátja bizalmasan 
megkérdezte 

- Mondd, Abrahám elvtars, miért
 nem 

vagy te katona ? 

Abrahám finoman mosoly
gott: 

- Igazán nem tudo
m. Minden soro 

bizonyosra vettem, 
znek és hogy, 

Dulakodás közben a munkás olyan sulyos
an 

megsérült, hogy eszméletlen állapotban 
szál- 

litották a kórházba. Amikor magához 
tért, 

elmondotta, hogy a sötétben ugy látta, 

mintha egyik barátja támadta volna me
g. 

MAGYARORSZÁG NEM LEP KI A NEP- 

szöverseeBőt. Az utóbbi napokban 

olyan hirek terjedtek el, hogy Magya
rország 

kilép a Népszövetségből, amennyi
ben nem 

szüntetik meg a szankciókat Olaszország 

ellen és ezért Itália otthagyná Ge
nfet. A Ma- 

gyar Távirati Iroda ezen hiresztelésekkel 

k 

Diszkeritések 
sodronybetéttel vagy teljesen vasból 

hogy beves 

keresek valamit az üzleten, 
minden ese 

ötszáz rubelre fogadtam a sorozóorvossal, 

cégné! szemben megállapitja, hogy 
azok minden lent meg Franklin kiadásban,

 pompás kiál- 

Timisoara II Sirana üloriei 11 
alapot nélkülöznek. A

 magyar kormány nem
 Htásban 330 lapon. Ar

a füzve 152.-lei, min
- azt állitva, hogy alka

lmas vagyok. Amilyen
 

Telelon 3-60 1. Arjenyzék ingyen foglalkozott annak a lehetőségével, hogy den könyvkereskedésben, v
agy Lepa ge- pechem van, mindig elvesz

tettem a fo 

ű 
nál, Clui dásti... 
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Rendezések kérvényeit idejében 
kell beterjeszteni. A rendőrség értesiti 
mindazokat, akik gyüléseket, vagy szini 
előadásokat akarnak rendezni,hogy erre 
vonatkozó kérvényeiket legalább tizen- 
két nappal előbb terjesszék be a rend- 
őrséghez. Azokat a kérvényeket, ame- 
Ilyeket nem terjesztenek be idejében, 
nem intézik el. 

- Az ügyvédi irodák alkalmazottainak 
munkakörét korlátozták. Hogy az ügyvédje- 
löltek elhelyezkedését megkönnyitsék, már 
régebben eltiltották az ügyvédi irodák alkal- 
mazottait, hogy ugynevezett birósági mun- 

kát végezzenek. Ez azt jelentette, hogy az 
tatok áttanulmányozása tilos az ügyvédi 
hivatalnokoknak, a többi adminisztrativ 
munkát azonban zavartalanul végezhetik. 
Több biróság területén azonban ezt sem vol- 
tak hajlandók megengedni, mig most az 
Igazságügyminiszter egy rendelete tisztázta 
a kérdést. A rendelet leszögezi, hogy sem az 
ügyvédtörvény, sem más rendelkezés nem 
mitja el az ügyvédi irodák hivatalnokait az 
egyes munkálatok elvégzésétől és kivételt 
csak az iratok jogi áttanulmányozása képez. 
Erre kizárólag ügyvéd jogosult. Szigoruan 
utasitja ezért a birói fórumokat, hogy az 
ügyvédi hivatalnokok munkáját semmi kö- 
rülmények között ne zavarják meg. 

- Kijavitották a sagi hidat. A Sag 
község közelében levő megyei Timis- 
hidon nagyobbarányu javitási munká- 
latokat végeztek, amelyek most befe- 
Geződtek. A hidat ujból átadták a for- 
galomnak. A javitási költségek 175.956 
leit tesznek ki. 

- Egészség és szépség karöltve halad- 
nak. Csak az egészséges bőr szép. Ezért 
a bőrt is ápolni kell. Ehhez nem elég a 
mosakodás. Olyan szerre van szükség, 
mely behatol a pérusokba, megtisztitja 
azokat a beléjük hatolt portól. Ilyen szer 
a Scherk arcviz, amelynek használata 
nemcsak megtisztitja a bőrt, hanem azt 
erősiti, frissé, üdévé teszi. 

- dobb lett volna az asszonyt otthagyni. 
Kaspar György timisoarai lakos résztvett 
a világháboruban és orosz hadifogságba ke- 
rült. Hadifogsága idején a keletázsiai Mand- 
zsura városban házasságot kötött Xe- 
nochova Anna orosz nővel, akit haza- 
térésekor magával hozott. A házasság azon- 
ban váláshoz vezetett és a törvényszéknek 
tegnap kellett volna meghoznia döntését. Az 
iratokból azonban nem tünik ki, hogy Mand- 
zsura község kinai, japán, vagy pedig szov- 
jetorosz területen fekszik-e. A törvényszék 
ennek alapján elhatározta, hogy a két fél 

llgatása alapján igyekszik a község ho- 
vátartozandóságát megállapitani. Ennek 
megtörténte után kérni fogják az ottani ha- 
tóságoktól a házasságkötésre vonatkozó ira- 
tokat. 

* Féláru utazási kedvezmény Buda- 
pestre a juniusi hetek alkalmával igény- 
bevehető junius 28-ig bármikor. A Déli 
Hirlap kiadóhivatalában kapható szel- 
vényfüzettel a magyarországi vasuta- 
kon féláron lehet utazni és a vizum 
utólagosan ingyen kapható Budapesten, 
csupán két pengő ötven fillér kezelés: 
illetéket kell fizetni. A jegyfüzet ellené- 
ben ugyancsak négy ut tehető meg 
Magyarországon vidékre is. Jegyfüzetek 
a Déli Hirlap kiadólivatalában 180 
leiért kaphatók. 

Arzénnel megmérgezett saláta. A 
horvátországi Varazsdin városban Go- 
lubics Péter gazdálkodó együtt ebé- 
delt héttagu családjával. Egyszerre va- 
lamennyien olyan rosszul érezték magu- 
kat, hogy segélyért kiáltoztak. A segély- 
kiáltásokra előrohant szomszédok orvost 
ivtak, aki megállapitotta, hogy az egész 
salád szénmérgezésben betegedett meg. 

vizsgálat megállapitotta, hogy isme- 

ettek. A mérgezők kideritésére meg- 
it a nyomozás. 

A budapesti Hungária csapata tegnap 

érkezett meg Bucurestibe, ahol ma, 

szombaton a Juventus, holnap, vasár- 

nap pedig a CFR ellen játszik barátsá- 

gos mérkőzést. A magyar csapat a leg- 

jobb összeállitásban áll ki a két meccs- 

re, mert be kell bizonyitania, hogy a 

legutóbbi pozsonyi kisiklásnak, ahol 

csunyán kikapott, nincsenek mélyebb 

okai. A CFR, amely a Juventussal 

A Kadima közgyülése 

A Kadima sportegyesület e hó 15-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 
XV. évi rendes közgyülését a alace- 

kávéház különtermében. 

* 

A nemzeti bajnokság 

három mérkőzése 

A nemzeti bajnokság vasárnapi mü- 
sora kibővült. Timisoarán a Ripensia a 
Venussal játszik, Aradon az AMEFA az 
Unirea-Tricolorral mérkőzik, mig Clu- 
jon a Gloria találkozik a Victoriával. A 
timisoarai mérkőzés rendkivül izgal- 
masnak igérkezik, jóllehet a nagy ellen- 
fél, a Venus, bizony gyenge formában 
volt a tavaszi szezonban és igy a papir- 
forma szerint nem lehet veszélyes a 
Ripensiára. A Venus ugyan hétfőn le- 
győzte a CFR csapatát és akkor a csa- 
társora igen jól játszott. A hazai pálya 
előnye is a Ripensia mellett szól, amely- 
nek ez az utolsó számottevő akadálya a 
bajnokságra vezető utjában. 
Az AMEFA az Unirea-Tricolor elleni 

aradi meccsen a nagy favorit, nemcsak 
azért, mert otthonában játszik, hanem 
azért is, mert a csapat a legutóbbi mér- 
kőzésein állandó jó formáról tett bi- 
zonyságot. Clujon a Gloria játszik a 

- Kisebbségi állatorvosok sikeres 
nyelvvizsgája. Temes, Hunedoara és 
Brasov megyékből tizenkilenc kisebbségi 
állatorvos tett Timisoarán román nyelv- 
vizsgát. A vizsga lefolytatásával a mi- 
niszteriumtól Cristea Tiberiu dr. timi- 
soarai és Manolescu George bucurestii 
állategészségügyi vezérfelügyelők nyer- 
tek megbizást. Valamennyi tizenkilenc 
kisebbségi állatorvos sikerrel tette le a 
vizsgát. 
- Elgázolta az autóbusz. Orsován 

Cristea Jon teregovai földmives egy 
a pályaudvarról a városba tartó autó- 
busz kerekei alá került. Cristeat sulyos 
belső sérülésekkel kórházba szállitották. 

rt 
A Jlungátia csapata ma és holnap játszik 

Ducuccstiben a juventus és a C398 ellen 
zést, tegnap külön kocsit küldött a ha- 
tárra a magyar csapat elé. A Hungária 
felállitása a következő: Szabó - Mándi, 
Biró - Sebes, Turay, Dudás Sas, 
Müller, Kárdos, Cseh, Titkos. A mai 
mérkőzést Tica Iliescu, mig a va- 
sárnapit Ceaureanu vezeti le. 
A CFR egyébként Bodolát, Juhászt 

jés Dávidot kölcsönkérte a NAC-tól a 
Hungária ellen és igy igen erős együt- 

együtt rendezi a két Hungária mérkő- l test tudnak majd kiállitani. 

Victoriával. Az aradi 

gyenge, de a Victoria is gyengeségi 
periódusban van és mivel a kiesés ré- 
mével küzd, mindent el fog követni, 
hogy az otthonában lejátszásra kerülő 
meccsen pontot szerezzen. 

A Rapid győzelme 
Bécsben a Rapid 2:1 aránysan győ- 

zött az FC Wien elleni KK selejtező 
mérkőzésén. Igy a Rapid a negyedik 
osztrák kupa-csapat. 

' 

együttes most 

Miagyar csapatok sikere 
Rigában a Budafok 9:1 (3:1) arány- 

ban győzött a Hakoah ellen. - Vasa- 
ban a Szeged FC 3:2 (2:2) arányban 
győzött a finn bajnokságban vezető 
Vasa ellen. 

Őriási futballbotrány Bécsben 
Bécsben példátlan futballbotrányt 

vizsgál a szövetség. Kiderült, hogy a 
kiesés ellen küzdő Hakoah a WAC elleni 
mérkőzésén (2:2) az ellenfél kapusának 
megvesztegetésével biztositotta az egyik 
pontot. A rendőrség a WAC kapusát és 
a Hakoah két vesztegetőjét letartóztat- 
ta. A Hakoahot az osztrák szövetség ki 
fogja zárni tagjai sorából. 

e--........ ............ 

- ULángokban áll az egykori cári fő- 
város. Leningrad egyik munkásnegyedé- 
ben az elmult éjszaka tüz ütött ki A 
nagy szélben a tüz átterjedt a szomszé- 
dos házakra is és rövid idő alatt már az 
egész városrész lángokban állott. Több 
száz ház elhamvadt. A tüz tovább tom- 
bol és oltásán nagyszámu katonaság és 
az egykori cári főváros egész tüzoltó- 
sága dolgozik. A kár igen nagy. Hogy 
emberélet esett-e a lángok martalékául, 

arról egyelőre nincsen jelentés. 
* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalátja a kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

olcsó lapot akar 
jó lapot akar 
friss lapot akar 
magyar lapot akar 

barátot akar 

en tettesek a család salátájára arzént 
izesse nelő a Déli Miriap-ra 

Kérjen mutatvényszámot!: 

- Veszedelmesen szaporodik a kutyal 
rapások száma. A IV. kerületi Dragalin 
tér 9 számu házában Szabó Lajos házm 
ter kiskutyája megmarta Gilde Bern 
mertisoarai lakost, akinek feljelentésére 
kutyát megvizsgálták és veszettnek talál 
A kutyát kiirtották, Gilde Bernátot, Sz 
Lajost, két leányát és hat másik személ 
akiket a kutya szintén megmart Clujra s 
litották a Pasteur-intézetbe. Januártól e 
szen mostanáig összesen ötvenkét egy 
kellett városunkból a ciuji Pasteur-intézet 
utalni. Ez a körülmény is mutatja, menn. 
szükség van a városunkban felállitan 
Pasteur-intézetre. Dénes József V. kei 
leti Bucovina-utca 17 szám alatti lakos i 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Sa 
govici-utca 2 szám alatt lakó Martin Józse. 
kutyája megharapta. 

- Disznóölő késsel átvágta saját nyaká 
Az Oradea közelében levő Saniob községben 
Carnaic Martin ötvenkét éves földmüv. 
évek óta gyógyithatatlan betegségben szen 
ved. Emiatt tegnap annyira elkeseredett, 
hogy nagy disznóölő késsel átvágta nyakát, 
majd az éles kést markolatig mellébe döfte, 
Borzalmas sebeivel az oradeai kórházba 
szállitották és mütétet hajtottak végre raj 
ta. Az öngyilkos a csodával határos módon 
nem halt meg, hanem a mütét után állapota 
annyira javult, hogy az orvosok biznak fel- 
épülésében. 

Keserü tenger. A legkiválóbb magyai 
tengerkutató Leidenfrost Gyula irta meg 
ebben a nagyon érdekes könyvben egy. 
kori tengeri kutató utjainak emlékeit, 
Tudós, aki beszáll vizsgáló müszereivel a 
viz mélyébe, megfigyeli az ott s ó rej- 
telmes életet, felszinre hozza csodás allat 
és növényvilágát. Leidenfrost azonkivül, 
hogy elsőrendü tudósa a tengerre vonatt 
kozó tudománynak, kitünő iró is, akinek 
tolla alatt megelevenednek az adatol, 
szines és plasztikus képpé válik a kutatás 
eredménye, amelyről egy izgalmas re- 
gény érdekességével számol be. Leiden 
frost müve a Földrajzi Társaság könyv- 
tárában jelent meg, Franklin kiadásban 
56 képpel a vaskos kötet 185 lei füzve, 
minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
genél Cluj. ' 
................ 

Szinház 
Dálnoky István jubileuma. Elénk az 

érdeklődés Dálnoky István jubiláris 
előadása iránt, mely az idei sziniévad 
rendkivüli eseményének igérkezik. A be- 
mutatásra kerülő Szivdobo gás ci- 
mü vigjátékujdonság Szép Ernő leg- 
szebb és legtökéletesebb alkotása, a 
Pesti Szinháznak kasszaslágere, nem 
mindennapi témát visz a közönség elé. A 
darab két vezető főszereplője He- 
gyessy Magda és Jávor Alfréd Bu- 
dapesten látták a bemutatót és D ajka 
Margit külön instrukciókkal látta el He- 
gyessy Magdát, melyek nincsenek a 
darabban, de biztositja a szerep sikerét. 
Az ujdonság külön attrakciója a harma- 
dik felvonásbeli gyermekcsoport, mely- 
nek sztárja a pajkos kis Csöpike lesz. 
.................... 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 
Szombat, junius 13. 

Apolló-mozi: A férjem barátnői. 

Capitol-mozi: Volga hajósaii 

Select-mozi: El ne felejts. 

l 

Preservativ! Egészsége érdekében ne 
ogadjon el „0LLA" helyett más óv- 
szert, mert azok értéktelen imitációk. 
„OLLA" 26 állam egészségét óvja 



anmelynek értelmében azok az ipari és 

kereskedelmi cégek, amelyeknek adósai 

A helybeli Scherter Ottó vaske- 

eskedő cég beadványt intézett a hely- 

i törvényszékhez, amelytől hozzájá- 

kér, hogy hitelezőivel ötven szá- 

ékos kiegyezési egyezményt köthes- 

A cég beadványában hivatkozik a 

verziós törvény 50-ik szakaszára, 

elük szemben fennálló kötelezettségei
k 

kiegyenlitésénél a konverziós törvény 

altal biztositott kedvezményeket veszik 

igénybe, a maguk részére is kérhetnek 

m 

Közgazdaság 

ülven százalékos egyezségi naijánlatot 

fett Mitelezőinek a Scherter vaskereskedő cén 

beállott veszteségeik arányában száza- 

A parlament az idei adómegállapitá- 

ok tekintetében törvényt szavazott 

, amelynek értelmében az adózók 

nem adnak külön adóvallomást, hanem 

a pénzügyigazgatóságok automatikusan
 

tavalyi adókat irják elő az idei évre 

s. Kivételt csak azok az esetek képez- 

nek, amikor az adóköteles igazolni tud- 

ja, hogy jövedelme az előző évihez ké- 

pest legalább huszonöt százalékkal 

csökkent. Ebben az esetben az adó- 

ügyet ujra tárgyalják és megállapitják 

a jövedelemnek megfelelő adókulcsot. 

A pénzügyi hatóságoknak is csak olyan 

kivételes esetekben adta meg a felebbe- 

zési jogot, amikor nyilvánvalóan meg- 

félegyházi András: 

Eakodatam van 
a mi utcánkba... 
életkép vőtétyversekket 
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Ezt már Móra Márton is helyesli: 

Ismerjük már az apját, 

ismerjük már az anyját, 

ismerjük már két hugát, 

ismerjük meg őt magát. 

Hogyha olyan, mint családja, 

akkor - lelkünk Isten látia - 

neki adjuk a lányunkat, 

zálogul vegyék szavunkat! 

A két vőfély kétfelől az ajtó mellé áll, 

a kikérő násznagy pedig kiszól: 

Bejöhetsz már Pali fiam, 

várnak itten mindannyian, 

nagyszivesen béfogadnak, 

meglásd, menyasszonyt is adnak. 

Az ajtóban megjelenik Tajti Pali. 

Helyrevaló, csinos legény. öltözete olyan, 

mint a módos gazdafiaké. 

A két vőfély közrefogja és a lány szü- 

lői elé vezeti. 

Szomor József pedig elmondja az erre 

esedékes kádenciát: a 

Tisztelt jó uraim, kedves asszonyaim, 

vőlegényről szólnak most már a szavaim, 

nem vőlegény még most, de az lesz 

bizonnyal, 

remélem szót értek jó gazda urammal, 

jó gazda urammal és hites párjával, 

kik boldoggá teszik szépséges arával. 

A kincstár képviselőinek tömeges fe
lebbezései 

lehetetlenné teszik a cégek részére 

az eddisi adó mérséklését 

Nem mondom én ezzel, hogy savó
 a vére, 

lékos kiegyezést. A törvényszéken a 

Scherter Ottó-cég beadványát 1752. 

szám alatt iktatták és a tárgyalást ju- 

nius 27-re tüzték ki. A cég a törvény- 

székhez intézett beadványról értesitet- 

te hitelezőit, akiknek ötven százalékos 

kiegyezésre vonatkozó egyezmény meg- 

kötésére tesz ajánlatot. A cég tartozá- 

sainak ötven százalékát öt esztendő 

alatt félévenkinti részletekben kamat 

nélkül kivánja kifizetni. A Scherter 

Ottó vaskereskedés hitelezői között k
ül- 

földi cégek is szerepelnek. 

állapitható, hogy az adóköteles jövedel
- 

me legalább huszonöt százalékkal em
el- 

kedett. 

Ennek ellenére az történt, hogy a 

kincstári képviselők derüre-borura fe- 

lebbeztek a tavalyi adómegállapitások 

ellen. A felebbezések folytán számos 

cégnél megjelentek az adóellenőrök és 

vizsgálatot tartottak, minden igyekeze
- 

tükkel azon lévén, hogy a tavalyi adót 

felemelhessék. Emiatt számos panasz 

érkezett a pénzügyminiszterhez, mert 

a cégek legtöbb esetben nem felebbez- 

tek, hogy a tárgyalással járó kellemet- 

lenségektől szabaduljanak és most a 

kincstár felebbezése folytán abba a 

Megérdemli a lányt, dolgos, becsület
es, 

a lány iránt pedig fülig szerelmetes, 

a kezén hordja majd, hiven dédelgeti, 

bajtól, vésztől, gondtól, széltől védel
mezi, 

a párjáé lesz majd minden gondolata, 

nem lészen mellette annak csöpp bá
nata, 

öröm lesz élete, utját szegi rózsa, 

ajkán sose szünik kacagás és nóta. 

Kincset ér a lelke ennek a legénynek, 

az is látni való, hogy az ő testének 

nincs fogyatkozása, nincs semmi h
ibája, 

erős és egyenes, mint erdőn a szálfa. 

Keze és lába hibátlan, épséges, 

nem költi a pénzét sose a doktorra,
 

se pedig kártyára, se pediglen borra. 

bizony mulat ő is néhanap kedvére, 

de csak ugy módjával, tisztes emb
er- 

séggel 

sosem barátkozik ronda részegséggel. 

A mulatást is csak Isten teremtette,
 

mert ki munkálkodik, örvendjen fel
ette, 

hogyha eredménnyel dolgát bevégezte, 

hogyha szép sikerrel tettit befejezt
e, 

mert hires őseink se tettek bizony mást, 

munka végén ittak örvendő áldomást. 

Legényünk nem duhaj, de nem is ta
j- 

tékos, 

jól megnézi a pénzt, mellyel takarék
os, 

házában a láda nem lesz sose üres, 

pénz akad a kézbe, amely abban keres
, 

párjának telik majd, ruhára, kendőre, 

módos asszonyt csinál, meglássák,
 belőle. 

Ezek után illő tisztelettel kérdem, 

válaszoljanak hát, a szép szót megértem,
 

mondják meg, hogy ennek a tisztes 

legénynek, 

adják-e a szép lányt tisztes feleségnek? 

Szomor József ezzel befejezte hosszu 

nincsen hektikája, mint makk eg
észséges, 
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hátrányos helyzetbe kerültek, hogy adó- 

juk mérsékléséről szó sem lehet, legfel- 

jebb felemeléséről. 

reskedelmi és iparkamara emlékiratot 

adott át a pénzügyminiszternek és kér- 

te, utasitsa a pénzügyi hatóságokat, 

hogy szigoruan a törvényes előirások- 

hoz tartsák magukat. Nemcsak a fővá- 

rosban, hanem a vidéken is számos
 ilyen 

indokolt panasz merült fel és ezért jó 

volna, ha a pénzügyminiszter az egész 

ország területére kiható utasitással 

venné elejét ezeknek az időtrabló 
és az 

adómorált nem szolgáló akcióknak. 

Az iparkamarai választások előkészi- 

tése. Megirtuk már, hogy a kereske
del- 

mi és iparkamarák uj választásait 
szep- 

temberben tartják meg. Az erre vona
t- 

kozó értesitést a timisoarai kereskede
l- 

mi és iparkamara is megkapta. A ka- 

mara ennek alapján megkezdte válasz- 

tói névjegyzékeinek felülvizsgálását. 

Sertésvész a város területén. A IV. 

kerület külső részein három udvarban 

sertésvész lépett fel. A járvány egyelőre 

kis méretü, mert mindössze hét sertés 

betegedett meg. A városi állatorvosi 
hi- 

vatal megtette a szükséges intézkedése- 

ket a járvány tovább terjedése ellen. A
 

beteg, valamint a környékbeli egész- 

séges sertéseket is beoltották. A. város 

területéről a sertésexportot betiltották, 

a piacra és a vágóhidra azonban a vi- 

dékről állatorvosilag igazolt sertések 

behozhatók. 

Jugoszlávia rendelései Németország- 

ban. Nemrégiben az egyik jugoszláv 

fegyvergyár berendezési munkálatait a 

Krupp-müvek kapták meg annak ellené-
 

re, hogy a pilseni Skoda-müvek tiz szá- 

zalékikal olcsóbb ajánlatot tettek. Most
 

a délszláv állam ujabb nagy vasrende- 

lést eszközölt a német birodalomban, 

Látszik rajta, hogy várja a feleletet. 

Pár pillanatnyi szünet után Móra Már- 

ton is köhint és rövid rigmusban adja 

meg a választ: 

Értjük a szót, jó emberek, 

megadjuk a feleletet, 

a legény itt szemrevaló, 

a mi lányunk hozzávaló. 

Én kiadó násznagy vagyok, 

feleletet szivből adok, 

derék a vőlegény nagyon, 

legyen övé a menyasszony. 

Remélem, hogy apja, anyja 

ugyanezt a választ adja. 

Móra Márton ezzel ellhallgat. 

Tajti András, a felesége, a fia és a két 

lánya most mind Felvégi Szabó Károlyra
 

és feleségére néz. Ezeknek kell most nyi- 

latkozni. 

Annyi máris bizonyos, hogy Felvégi 

Szabó Károlyné ebben a szent percben 

nem tud beszélni. Anya ő, akinek a szive 

tele van érzelemmel, gerjedelemmel. Az a 

sok anyai szeretet, mely a szivét meg- 

tölti, a szemén keresztül könny alakjá- 

ban buggyan ki. A zsebkendőjét a sze- 

méhez szoritja és halkan sugja urának:
 

- Beszéjjék kee! 

Felvégi Szabó Károly arcán a büszke 

apai öröm sugárzik. Látszik rajta, ör- 

Vendezik az órának, amelyet most meg- 

ért és amelyben egy derék gazdalegény 

feleségének kérik egyetlen leányát. De 

meg is hatódott egyben és a hangja kissé 

remeg, mikor megszólal: 

- Kedves atyámfia! Kedves Tajti An-
 

dris gazda uram és kedves családja! Kö- 

szönöm, hogy családomat megtisztelték 

Erre való tekintettel a bucurestii k
e- 

................................
.......e..e.. 

amelynek értéke meghaladja a négy- 

száz millió dinárt. Nemzetközi gazda- 

sági körök ebből az ujabb rendelésből 

azt a következtetést vonják le, hogy a 

kapcsolat Délszlávia és Németország 

között mind szorosabb lesz és azt hiszik, 

hogy ennek politikai következményei is 

lesznek. 
A bánsági buza 340 lei. A bánsági ga- 

bonapiacon tartott az irányzat. Bős éges 

kinálat van az összes gabonanemüekben 

és terményárukban, azonban a gabona- 

kereskedők és a malmosok részéről ke- 

vés érdeklődés mutatkozik és igy keres- 

let alig van a piacon. A piaci árak a 

következők: bánsági buza 340, toron- 

táli buza 345, tengeri 285, zab 310, ta- 

karmányárpa 300, korpa 270, kismalmi- 

lszt a 30/70-es beosztásból 700, nagy- 

malmi liszt 720, tökmag 810, bánsági 

repce 510, káposztarepce 540 lei száz 

kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti). Francia frank 10- 

11, svájci frank 54-54.50, belgas 

28-30, dollár 160-165, angol font 

855-865, olasz lira 11-11.50, német 

márka 43-45, hollandi forint 115-120, 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 

ling 33-34, zloty 25-27, magyar 

pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 

font 120-125, Napoleon arany 1145- 

1150, arany font 1440-1445. 

) együtt szivesen adjuk a beleegyezésün 

ket, de... 

A gazda itt szünetet tart. 
Kinos csend támad. 

A vőlegény arca elfehéredik. Tajti An- 

drás idegesen pödri a bajuszát. Tajtiné 

előkapja a zsebkendőjet, hogy kéznél le- 

gyen, ha sirni kell. A két Tajti-lány, nem 

különben a két Felvégi Szabó-fiu zavar- 

tan néz. Ha a gazda most nemet talál 

mondani, akkor az ő jövendőbeli boldog- 

ságukat is elverte a jég. 

Felvégi Szabó Károlyné is megijedt. 

Félelmében elfelejt könnyezni. Észrevét- 

lenül megfogja az ura mándlijának sze- 

gélyét és megrántja azt. Ez a ránditás 

ezt jelenti: : 

Maradhasson má kend. Ne csináj- 

jék kalamajkát. 
Felvégi Szabó Károly pedig élvezi a 

támadt megrökönyödést. Huncut mosoly 

ugrál a szeme sarkában, mikor a nagy 

csendben, amely a vőfélyeket és a két 

násznagyot is megnémitotta, folytatja 

szavait: 

- Amondó vagyok, hogy a feleségem 

beleegyezik a házasságba, mivelhogy ü a 

ljány anyja. Beleegyezek én is, mivelhogy 

én vónék az apja. De a lány nem bornyu, 

se nem csikó, amelyet megkérdezés 
nél- 

kül adnak el. Amondó vagyok hát, 
hogy 

nem elegendő, ha a szülék beleegyesül- 

nek a házasságba, hanem meg 
kél kér- 

dezni errü a lány vélekedését is. 

A gazda beszédének hatása az, 
hog 

mindenki megkönnyebbedve lélekzik föl 

Felvégi Szabó Károly diadalmasan 
n 

körül. Tetszik neki a hatáss 

- Eljen, - hangzik ebben a pillanai 

ban a harsány helyeslés. 

és egyetlen fiuk élete párjául a mi leá- 

mondókáját. Köhint egyet és körülnéz. nyunkat szemelték ki. A feleségemmel 
A kiáltás kivülről jött. 



Déziz 

Rádió 
Szombat, junius 12. Eucuresti. Reggel 

6.30: Reggeli torna, utána rádiózsurnál, 

majd gramofonhangverseny. Ezt követi há- 

ziasszonyok tanácsadója cimen előadás. Dél- 
ben 1: Gramofonhangverseny. 1.25: Sport- 

közlemények. 2.15: Hirek. 3: Hirek. 3.15: 

Gramofonhangverseny. 6: Gramofonhang- 

verseny. 7.15: A rádiózenekar szórakoztató 

hangversenye. 9.5: Előadás. 9.20: Tánczene 

közvetitése. 10.30: Hirek. 10.40: Zene köz- 

vetitése egyik fővárosi étteremből. 11.45: 

Hirek közvetitése a külföld számára. 11.55.: 

Hirek a belföldi hallgatók részére. Ejfélkor 

Hirek. 10.10: nekari hangverseny. 11: Ci- 
gányzene. Budapest II. Este 10: A Missa 

Solemnis pécsi szabadtéri előadásának köz- 

vetitése. Bécs. Este 8.25: Lehár Ferenc A 

drótostót cimü operettjének közvetitése. 

11.10: Hegedühangverseny. Eelgrád. Este 

11.20: Rádiózenekar. Berlin. Este 7.15: 

Hanglemezek. 8: Hangverseny. 9.10: Hang- 

7.55: Hanglemezek. Lipcse. Este 9.10: Vi- 

dám-óra. Milánó. Este 9.45: Operaelőadás. 

Hangverseny. 9.10: Énekhangverseny. 11.30.: 

hangverseny. Prága. Délután 5.5: Tánczene. 

6.30: Hanglemezek 7.55: Hanglemezek. 

az éttermi zene közvetitésének folytatása. 
Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20.: 

felolvasás. 1.5: Zongorahangverseny. 1.40: 

Hirek. 2: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.15: 

Gyermekmese. 5. 3: Hirek. 6: Cigányzene. 
7: A Vörösmarthy Társaság ünnepi estje. 

7.45: Szalónzene. 8.45: Vigjátékest. 9.45: 

! Okhtatás 

Francia nyelvoktatás 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 
szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 
Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 

ipvóhizdetések [ 

1i.15: Hanglemeze". Róma. Este 8: Hangle- 

mezek. 10.20: Szimfónikus-hangverseny. 

10.20: Jazz. 11.30: Tánczene. Strassbourg. 

Este 9.30: Katonazene. 11.30: Tánczene. 

Stuttgart. Este 7.30: Cigányzene. Varsó. 

Este 9.40: Dalok. 10.10: Hangverseny. 

12.15: Szalónzene. 

Kiadó 

4-3 szobás modern lakás, I. kerület köz- 

pontjában, augusztus 1-re. I. ker. Str. Lono- 

vici 2, Papneveldei-bérház. (4344) 

Elegánsan butorozott 

utcai szoba külön bejárattal és ürdőszoba 

használattal, jutányosan azonnal kiadó ko- 

molyabb férfi vagy urhöolgy részére. Timi- 

soara I., Str. Trei August (fost Bulev. Re- 

verseny. Kassa. Délután 6.25: Hangverseny. 

München. Este 7: Szórakoztató-zene. 8.40: 

Tánczene. Pozsony. Este 8.15: Harmonika- 

Vasárnap, junius 14. Bucuresti. Reggel 

6.30: Reggeli torna, utána rádiózsurnál, 

majd gramofonhangverseny. Ezt követi há- 

ziasszonyok tanácsadója cimen előadás. 

11.35: Istentisztelet közvetitése szentbeszéd- 

del. Délután 6: A francia zenekar nagy 

hangversenye. 7.20: Katonazenekari hang- 

verseny. 8.45: A Radulescu éneknégyes 

hangversenyének közvetitése. 9.30: Ziehrer: 

A csavargók cimü operettjének közvetitése. 

Budapest. 10.30: Hirek. 11: Katolikus isten- 

tisztelet. 1.30: Hangverseny. 2.45: Hangle- 

mezek. 4: Gazdasági előadás. 4.50: Hangver- 

seny. 5.30: Előadás. 6: Cigányzene. 7: Elbe- 

szélés. 7,30.: Szalónzene. 8.30: A Gyöngyösi 

bokréta közvetitése. 10.20: Hirek, sport- 

eredmények. 10.45: Hangverseny. 11.45.: 

Jazz. 12.30: Cigányzene. Budapest II. Dél- 

után 4: Hangverseny. 8.45: Hanglemezek. 

10: A Gyöngyösbokréta közvetitése. Bécs. 

Délután 5.30: Hanglemezek. 7: Hangver- 

seny. 8.15: Gítárhangverseny. 12.5: Tánc- 

dássvétel 

zene. Belgrád. Este 7.50: Népdalok. 9: Op. 

rettelőadás. 12: Népdalok. Berlin. Est 

Hangjáték. 8: Hangverseny. Közremi 

Kiss Pál zongoramüvész. Kassa. Este 7 

Hanglemezek. 7.55: Hanglemezek. Lip 

Este 7.20: Hanglemezek. 9.10: Vidám- 

Milánó. Este 7.30: Hanglemezek. 11.20.: K. 

tonazene. 12.15: Tánczene. München. 

9: Tánczene. 11.30: Szórakoztató-zene. 

zsony. Este 7: Hanglemezek. 7.20: Magy r 

óra. Prága. Este 7.55.: Hanglemezek. 9.5 
Enekkari hangverseny. 10: Filharmóniku: 
hangverseny. 11.50: Hanglemezek. 

Hangverseny. Róma. Este 7.30: Hangleme 
zek. 9.45: Zenekari hangverseny. Strass 
bourg. Este 9.15: Hangverseny. 11.45 
Tánczene. Stuttgart. Este 8.: Hangverseny 
11.30: Operett- és tánczene. Varsó. Este 
8.55: Enekkari hangverseny. 10.30.: Zongo 
rahangverseny. 11.20.: Könnyü- és tánczene 
12: Tánczene. 

Uj ház 
olcsón eladó, 280 négyzetől. 

Berceanu 25. 

TV., 

Eladó 

egy kis plató-kocsi, IV., Budai Deleanu 5, 

kovácsnál. (4352) 

Fehér vászonöltöny 

alig használt, fiatalember mértékére, olcsón 

eladó. IV., Str. Ion Bratianu 29. III. 2. 

Jól főző 
mindenes, szobaleány melle éves bizonyit- 
ványokkal felvétetik. II., Str. Petru Teglea 
1., földszint jobbra. (4284) 

Bejárónő és szobaleány 
jó bizonyitványokkal, felvétetik. IV., 
Mircea Voda 3. 

Str. 

(2030) 

Kifutó 
és tanulólányokat felvesz a Hoffmann-sza- 
lón, Bulev. Regele Ferdinand 8. (4349) 

l /őllást Neves ] 
Lapszakmában 

teljes képzettséggel, ugy az adminisztráció 
vezetésében, mint a lappropaganda irányi- 
tásában, valamint akviziciós munkákban 
közismert és országosan bevezetett egyén, ál- 
lást keres. Szives értesitést levélben továb- 
bit Bücher Zsigmond, Timisoara IV., 
Sr. Bolintinianu 6. (4253) 

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik egyedülálló, 40 éves urinő magá- 
nos urhoz. Éves bizonyitvánnyal, perfekt a 
főzésben. Levelek „Otthonra talál" jeligére 
a kiadóba kéretnek. (4350) 

Pakás 
Elegánsan 

butorozott szoba fürdőszobával, teljes ellá- 

tással, 2 személy részére, kiadó. I Str. 

Duca 3, ajtó 6. (4341) 

Kiadó 

azonnal, rendbehozott 4 szobás lakás. 

Str. Titu Maiorescu 5. 
I, 

(4343) 

Az ország egyetlen vendégláto 
pari szaklapja a 

Gazelni 
Mestauratorilar s fiotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lanja 
Tintscsra .. stada caruso 3 

megjelenik minden szombaton. 
Ottkell vet minden vendégz- 
eros a 

Bankegyesület-palotában. (2046) gina Maria) No. 5, II. em. 5. (4339) (4320) 

Két szoba Eladó ! almazás Erdőszobával e fürdőszobával, julius elsejére kiadó. Timi- nagy háztelek, jutányos áron. Közvetitők di- 
soara II., Str. Trei Anenet 5, II. em. 5. 

(4339) 

Fes 

hires strandra 

10. 

nappal az indulás előtt. 
utasok utleveleiket is leadják. 

Timisoara II., Str. jaztatnak. Közelebbit: 

Konstamtinápolyba 
. Gyorsvonati jegy Oradeától Constantáig és vissza 
. Hajójegy Constantától Konstantinápolyig és vissza 

Ellátás a hajón ugy az oda-, mint a visszautazásnál 
. Konstantinápolyban elsőrendű szálloda és naponta 
háromszori kitünő étkezés 
Constantán jövet és menet egy-egy napi tartózkodás 
szállodával és teljes ellátással 

Constantaitartózkodás alatt belepőjegyek a mamaiai 

. Látvanyosságok megtekintése Constantán 

Konstantinápolyban a szultánok egykori palotájának, 
a hires mecsetek, az Arany Szarv öbol és egyéb 
nevezetességek megtekintése 

. Az állomásoktól a városokba való be- és kiszállitások 
Az összes borravalók és adók 

Mindezek bennefogialtatnak és az utazás mégis 

mindössze 4350 teibe kerül 
Konstantinápolyból különféle kirándulások lesznek Prinkipo 

Antigone, Prote és Holki szigetekre 
Akik nem akarnak Konstantinápolyba menni, azok a 

tiz napos constantai tartózkodas 
usgyane eknei a kedvezményekkel és a strandra szóló 

belépsjegyekke! 2650 ieit fizetnek 
Indu ás Oradearól junius 25-én delmán / Erkezés Oradeára julius 4-én délben 
Jelentkezési határidő mindkét utra junius 15 

A jelentkezés alkalmával 1500 let tizetendő, a hátralék öt 
Ugyanakkor a konantnapolyi 

beszerezhetők legyenek 

Jelentkezés a DELI MIRLEP kiadóhivatalában 
ahol bővebb lelviágosás is 

(4339) Trei August 5, II. em. 5. 

rán 

hogy a szükséges vizumok 

fiülönféle 
Ingatianra kölcsönt 

vel, leveleket „Betáblázás" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (4353) 

Hölgyek figyelmébe! 
Harisnyaszem felszedést pontcsan és"olcsón 

vállalok. II., Str. Tigrului 18. Utcai lakás, 

utolsó ajtó. (252) 

a szép akarlenni 
Használjon KULKA-féle liliom- 

tejkrémet, liliom-tejszappant, 
iiliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi győgyszertárvan fekete sashoz" 1. Piata L c. Bratlann 

100--600. 000 lei kölesönt 

adunk betáblázásra, betársulásokra, vagy 

alkalmazás fikszfizetés biztositással. Bőveb- 

bet. „Belgiana" A.-G., Timisoara I., Str. 

Eminescu 6. 

Különféle fehérnemüvarrást 
vállal elsőrendü fehnérnemü-varrónő. 
HI., Str. Romulus 72. (252) 

Bubitatune de Tare 

Tárgul de tará 
al comunei 

Sánnicolaul-Mare 
Judetal Timis-Torontal. 

Se va fine in zilele de: 

Sámbátá, 27Iunie 1936 pirutot ielul de vite, 
Duminecá, 20 lunie 1936 neniru máriuri. 

Gara C. F. R. in loc. 

Primária 

Iratkozzon be 

CULTU 
külcsönkönyviárba 
IV., Bulev. Carol 16. 

Olvashatja a legjobb magyar 
és német künyvujdonságoikat. 
Déli Hirlap előfizetőinek 25 

lei havonta. 
Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

11.35: 

adok L helyre. Érték és fekvés megjelölésée- 


